REPUBLIKA E SHQIPERISE

KESHILLI I LARTE GJYQESOR

Nr. Prot. Tirang, mé
. .2021

VENDIM
Nr. 153, daté 14.04.2021

PER
VLERESIMIN ETIK DHE PROFESIONAL TE GJYQTARES {...}, ME QELLIM
GRADIMI, PER PERIUDHEN E VLERESIMIT 2013-2016

Késhilli i Larté Gjygésor, bazuar né nenin 95 dhe 171 pika 5, té Ligjit nr.96/2016 “Pér
statusin e gjyqtaréve dhe prokuroréve né€ Republikén e Shqipérisé”, i ndryshuar, né
Vendimet e Késhillit té Larté Gjygésor, nr. 263, daté 21.11.2019 “Pér miratimin e
rregullave plotésuese té vlerésimit té gjyqtaréve” dhe nr. 264, daté 21.11.2019,
“Metodologjia e pikézimit me géllim pércaktimin e nivelit t€ vlerésimit t€ gjyqtarit”, pasi
shqyrtoi “Projektraportin e vlerésimit etik dhe profesional té gjyqtares {...}, me géllim
gradimi pér periudhén e vlerésimit 2013-2016”, i hartuar nga relator z. Erjon
Muharremaj,

VENDOSI:

1. Miratimin e “Raporti i vlerésimit etik dhe profesional me géllim gradimi, té gjyqtares
{...}, pér periudhén e vlerésimit 2013-2016”, duke e vlerésuar até si mé poshté:

Aftésité profesionale — “Shkélqyeshém”;

Aftésité organizative — “Shumé miré”;

Etika dhe angazhimi ndaj vlerave profesionale — “Shkélqyeshém”;
Aftésité personale dhe angazhimi profesional — “Shkélqyeshém”.
Niveli i pérgjithshém i vlerésimit — “Shumé miré”.

Cow>

2. Raporti i vlerésimit i miratuar sipas pikés 1, i bashkéngjitet kétij vendimi dhe éshté
pjesé pérbérése e tij.

3. Kundér kétij vendimi mund té béhet ankim né Gjykatén Administrative té Apelit,
brenda 15 ditéve nga e nesérmja e njoftimit té vendimit té arsyetuar.

Ky vendim hyn né fugi menjéheré dhe ekstrakti i tij publikohet né fagen zyrtare té
internetit té Késhillit t& Larté Gjygésor né pérputhje me nenin 95 pika 9 té Ligjit
nr.96/2016 “Pér statusin e gjyqtaréve dhe prokuroréve né Republikén e Shqipéris€”, i
ndryshuar.
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ANALIZA E TE DHENAVE TE MARRA NGA BURIMET E
VLERESIMIT DHE NIVELI | VLERESIMIT PER CDO KRITER
VLERESIMI

1. AFTESITE PROFESIONALE TE GJYQTARES

Pér té vlerésuar dhe pikézuar aftésiné e gjyqtares né drejtim té aspekteve té njohurive
ligjore dhe arsyetimit té vendimit, vlerésuesi pérgendrohet né metodologjingé e
pérgjithshme té punés sé gjyqtares bazuar né dosjet e pérzgjedhura dhe nuk vleréson
meritat ligjore té vendimeve individuale, té cilat pércaktohen vetém né kuadér té njé
procesi ankimi. Aftésia profesionale e gjyqtares pikézohet sipas dy treguesve, njohurité
ligjore dhe arsyetimi ligjor, té cilét ndahen né disa aspekte.

1.A. NJOHURITE LIGJORE

1.A.A AFTESIA PER TE IDENTIFIKUAR NATYREN E CESHTJES,
LIGJIN E ZBATUESHEM DHE/OSE KONFLIKTIN E NORMAVE

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;

= Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e
pérzgjedhura me short, 3 vendimet e paragitura nga gjyqtarja dhe 1 dosje e
administruar pér shkak té ankesave);

= Aktet e ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé vlerésimit;
(6 ¢céshtjet e pérzgjedhura me short).

Né Raportin pér analizimin e aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me kété tregues, konkludohet se: ... Subjekti i rivlerésimit ...} ka aftési
né drejtim té interpretimit dhe zbatimit té ligjit. Né 3 dokumentet ligjore dhe né 5 dosjet e
vézhguara, éshté konstatuar se ajo identifikon normén ligjore té zbatueshme dhe jep
arsye pér ményrén e zbatimit té saj né rastin konkret. Ka njohuri té gqarta pér réndésiné e
natyrés sé mosmarréveshjes lidhur me zgjidhjen e ¢éshtjes...”.*

Né drejtim té pércaktimit té fakteve té céshtjes, referuar burimeve té vlerésimit,
evidentohet se gjyqtarja ka aftési shumé té mira pér té pércaktuar faktet e ¢éshtjes, né
pérputhje me provat e lejuara dhe té marra né shqyrtim gjaté gjykimit.

Gjyqtarja, né fillim té pjesés arsyetuese té vendimeve civile evidenton faktet e ¢éshtjes
konkrete, té cilat né ¢do rast rezultojné té jené pasqyruar né ményré koncize, té qarté, té
kuptueshme dhe né ményré té pérmbledhur.

1 Né fagen 30 t& Raportit.



Pércaktimi i fakteve té ¢éshtjes, né vendimet penale té analizuara (dosja 1 dhe 7) referuar
natyrés sé gjykimit (gjykim penal), gjyqtarja pasi evidenton fillimisht elementét e ecurisé
procedurale té ¢éshtjes (kérkesa pér gjykim té shkurtuar), vijon me pérshkrimin e faktit
penal, sikurse ka rezultuar i provuar né gjykim nga térésia e provave té administruara.
Paragitja dhe analiza e rrethanave té faktit éshté né cdo rast e detajuar, e garté dhe e ploté,
duke pérshkruar ngjarjen gjaté sé cilés ka ndodhur fakti penal, rolin e té pandehurit,
veprimet gé tregojné bashképunimin midis té pandehurit me persona té paidentifikuar
(dosja 1).

Né drejtim té identifikimit t€ natyrés sé céshtjes, né té gjitha vendimet e analizuara,
gjyqtarja pércakton garté natyrén e céshtjes objekt shqyrtimi, e cila orienton mé pas
ndértimin e njé strukture specifike né organizimin e arsyetimit té vendimeve, né céshtje
me natyra té ndryshme (penale themeli, ¢céshtje familjare dhe ¢éshtje administrative).

Nga identifikimi dhe pérshkrimi i sakté i faktit juridik, gjyqtarja krijon idené e saj rreth
natyrés sé marrédhénies juridike pér shkak té sé cilés ka lindur mosmarréveshja midis
paléve, nése natyra juridike e ¢éshtjes éshté civile, administrative apo penale.

Né drejtim té pércaktimit té ligjit té zbatueshém, referuar burimeve té vlerésimit,
evidentohet aftésia e gjyqtares pér té pércaktuar qarté dhe sakté ligjin e zbatueshém, duke
evidentuar né gjithé pérmbajtjen e vendimit, dispozitat e ligjit procedural dhe ligjit
material, né vendin e duhur dhe né shérbim té analizés ligjore té ¢éshtjes.

Duke i ndaré vendimet gjygésore objekt vlerésimi né tre kategori (i) vendime civile (ii)
vendime penale dhe (iii) vendime administrative, né lidhje me identifikimin e ligjit té
zbatueshém material, por edhe atij procedural té evidentuar pér zgjidhjen e problemeve
dhe situatave procedurale, konstatohet se:

(i) Né vendimet civile (mosmarréveshje pér pasuriné e bashkésisé ligjore, depozité
bankare), gjyqtarja identifikon ligjin material t& zbatueshém né zgjidhjen e ¢éshtjes, duke
iu referuar jo vetém dispozitave materiale té Kodit Civil, por edhe dispozitave materiale
té Kodit té Familjes.

(if) Né vendimet penale, gjyqtarja identifikon dispozitat materiale penale té sanksionuara
né Kodin Penal, né funksion té analizimit dhe vlerésimit gé i béhet cilésimit juridik té
faktit penal gé i atribuohet té pandehurit. Konkretisht, gjyqgtarja identifikon nenin 283/1 té
K.Penal né lidhje me cilésimin juridik t€ veprés penale t€ “Prodhimit dhe Shitjes sé
Narkotikéve”,? identifikon nenin 134/2 t¢ K.Penal né lidhje me akuzén e “Vjedhja” e
kryer né bashképunim,® nenin 291 t& K.Penal né lidhje me akuzén e “Drejtim i mjetit né
ményré té parregullt”.* Né cdo rast referohen dispozita té Kodit Penal, té pjesés sé
posa¢cme né lidhje me veprat penale pér té cilat procedohet, si dhe dispozita té pjesés sé
pérgjithshme té Kodit Penal, p.sh né lidhje me individualizimin e dénimit, aplikimin e
alternativave té dénimit apo dénimeve plotésuese (nenet 47, 59 dhe 37 té K.Penal).

2 Vendimi nr. 64 (336) daté 11.03.2014 té Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Lushnjé.
3 Vendimi nr. 64 (336) daté 11.03.2014 té Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Lushnjé.
4Vendimi nr. 123 (606) daté 22.04.2014 té Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Lushnjé.



(i) Né vendimet administrative, gjyqtarja identifikon dhe pércakton garté ligjin e
zbatueshém, duke evidentuar dhe heré pas here cituar né pérmbajtjen e vendimit,
dispozitat e ligjit procedural, té Kodit té Procedurave Administrative, té Kodit té
Procedurés Civile, té Kodit Civil dhe dispozita té ligjeve dhe akteve nénligjore té
posacme, gé gjejné zbatim né ¢éshtjen konkrete.

Sa i pérket ligjit procedural, gjyqgtarja ka referuar dhe cituar, si pjesé e arsyetimit té
vendimit, nenin 6 té K.Pr.Civile né lidhje me kufijté e shqyrtimit té ¢éshtjes né gjykimin
civil (vendimi nr. 1254, daté 17.11.2015, vendimi nr.351, daté 19.03.2015, vendimi nr.
637 daté 30.06.2016); nenin 12 té K.Pr.Civile né lidhje me barrén e provés (vendimi nr.
1254, daté 17.11.2015); kompetencén léndore té gjykatés administrative né raport me
llojin e mosmarréveshjes dhe shkakun ligjor té padisé, sipas parashikimeve té ligjit nr.
133/2015 (vendimi nr. 637, daté 30.06.2016); nenin 309 té K.Pr.Civile, mbi dhénien e
vendimit mbéshtetur vetém né aktet dhe gé jané shqyrtuar né seancé gjygésore (vendimi
nr.351, daté 19.03.2015, vendimi nr. 637 daté 30.06.2016), etj.

Sa i pérket dispozitave té ligjit material t& zbatueshém, gjyqtarja identifikon dhe referon
dispozitat e ligjit material, nenet 115-117 té K.Pr.Administrative dhe dispozitat e ligjit
nr.9948, dat€ 07.07.2008, “Pér verifikimin e vlefshmérisé ligjore té titujve t€ pronésisé
mbi tokén bujqésore’’, i ndryshuar, etj. (vendimi nr.652, daté 04.07.2016); nenin 153 té
Kodit Civil dhe nenin 3 té ligjit nr. 8561, daté 22.12.1999, né lidhje me shpérblimin e
drejté té shpronésimit. Né kété vendim identifikohet dhe zbatohet né vlerésimin e
kérkimeve objekt padie edhe géndrimi i Gjykatés Kushtetuese nr. 30, daté 01.12.2005, né
lidhje me konceptin e sé drejtés sé pronésisé. (vendimi nr. 350, daté 19.03.2015); nenet
46 dhe 50 té ligjit nr.9920, daté 19.05.2008, lidhur me procedurén e léshimit té faturés
tatimore, regjistrimin e tyre dhe njékohésisht deklarimin e shitjeve (vendimi nr.1433, daté
27.10.2014), etj.

Nga ana tjetér, né vendimet gjygésore burim vlerésimi, nuk konstatohet gé té jeté
evidentuar nga gjyqgtarja ndonjé rast konflikt i normave ligjore pér té evidentuar ményrén
dhe se si do té gjente zbatim njé konflikt i tillé né rastin konkret.

KONKLUZIONI

Né térési, referuar té dhénave qgé rezultojné nga burimet e vlerésimit, rezulton se gjyqtarja
ka aftési shumé té mira pér identifikimin e garté dhe té sakté té fakteve té céshtjes dhe
pérshkrimin e tyre, duke i ndérthurur me provat e administruara né gjykim, ka aftési
shumé té mira té identifikimit t&¢ normés/normave konkrete procedurale dhe/ose materiale
té akteve ligjore dhe nénligjore, qé gjejné zbatim mbi faktin objekt shqyrtimi.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtares dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave
gé rezultojné nga burimet e vlerésimit, aftésia e gjyqtares pér kété tregues,
vlerésohet “Shumé e larté”, duke e pikézuar me 25 piké.




1.A.B. AFTESIA PER TE INTERPRETUAR LIGJIN NE ZGJIDHJEN E
CESHTJES

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;

= Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e
pérzgjedhura me short, 3 vendimet e paragitura nga gjyqgtarja dhe 1 dosje e
administruar pér shkak té ankesave);

= Aktet e ¢céshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té€ procedurés sé vlerésimit
(6 céshtjet e pérzgjedhura me short).

Né Raportin pér analizimin e aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me kété tregues, konkludohet se “...Né pérgjithési, né vendimet gjygésore
té saj ajo shénon shprehimisht parimet e pérgjithshme té teorisé té sé drejtés, si¢ jané:
“titulli mé i forté”, “pérplasja e titujve”, “parimi i sigurisé juridike” dhe ‘“vendimeve té
formés sé preré dhe té ekzekutueshme” (shih dosjen 3) si dhe “e drejta e pronés” dhe “ e
drejta e shpérblimit té drejté” (shi dosjen 4). Pothuajse né té gjitha rastet, né funksion té
interpretimit té ligjit, ajo ka pérdorur edhe referenca né jurisprudencén Unifikuese té
Gjykatés sé Larté dhe né jurisprudencén e Gjykatés Kushtetuese. Tre dokumentet e
pérzgjedhura prej saj dhe 5 dosjet gjygésore konfirmojné njohurité né té drejtén civile,
penale dhe administrative, ku bien né sy regjimi i bashképronésisé midis bashkéshortéve
(shih dokumentin 1), marrédhéniet e punés (shih dokumentin 3 dhe dosjet 2 e 5),
elementet e veprave té vjedhjes dhe shitjes sé narkotikéve (shih dosjen 1), aktet
administrative né fushén e tatimeve (shih dokumentin 2),vlera e kompensimeve pér
pasurité e paluajtshme té shpronésuara (shih dosjen 4) dhe aktet pér regjistrimin e
pasurive té paluajtshme (shih dosjen 3)...”.°

Nga analiza e burimeve té vlerésimit pér kété tregues, evidentohet se gjygtarja
identifikon, citon, dhe kur éshté rasti interpreton normén ligjore, duke e integruar me
faktet e céshtjes konkrete, né shérbim té analizés sé fakteve dhe duke sjellé si rrjedhojé
logjike konkluzionin e arritur nga gjyqtarja lidhur me zbatimin e saj.

Né disa prej vendimeve pérfundimtare, gjyqtarja interpreton normat e ligjeve té posagme
né raport me zbatimin e legjislacionit té posacém né raport me até té pérgjithshém, sic
éshté rasti i identifikimit t¢ normave té Kodit t¢ Punés né raport me normat e
legjislacionit t& posagém pér statusin e népunésit civil (vendimi 829 daté 01.07.2015).
Gjyqtarja ndalet né identifikimin dhe interpretimin e dispozitave té Kodit té Punés lidhur
me standardet minimale té pércaktuara nga ky Kod pér té drejtat e punémarrésit,
pavarésisht zbatimit té kuadrit ligjor té posacém né marrédhéniet e punés (vendimi nr.
829, daté 01.07.2015, vendimi nr. 637, daté 30.06.2016).

5 Né fagen 31 t& Raportit.



Evidentohet interpretimi i dispozitave té caktuara té ligjeve dhe akteve nénligjore, té tilla
si: dispozita té ligjit nr. 49/2012, dispozita té posagme té legjislacionit pér regjistrimin e
pasurisé (vendimi nr. 1448 daté 28.12.2015), dispozita té Kodit t&€ Punés lidhur me
marrédhénien e punés, shkaget e justifikuara pér zgjidhjen e marrédhénies sé punés
(vendimi nr. 1161, daté 27.10.2015, vendimi nr. 1254, daté 17.11.2015, vendimi nr. 1480
daté 31.10.2014), dispozitat e Kodit té Familjes lidhur me shkaget e zgjidhjes sé martesés
(vendimi nr. 43, daté 28.01.2014), dispozita té posacme té legjislacionit tatimor (vendimi
nr. 1433, daté 27.10.2014), dispozitat e Kodit Civil né lidhje me shkaget e
pavlefshmérisé relative té veprimit juridik (vendimi nr. 267, daté 28.04.2014), et].

Né vendimet lidhur me marrédhéniet e punés éshté karakteristik interpretimi i nenit 4 té
Kodit t& Punés, lidhur me fushén e zbatimit té kétij kodi, interpretimi i nenit 141 lidhur
me ményrén e pérfundimit té marrédhénieve té punés, interpretimi i neneve 143 dhe 144
té Kodit té Punés lidhur me afatin dhe procedurén e zgjidhjes sé marrédhénies sé punés,
duke integruar interpretimin e dispozitave bashké me rrethanat e faktit gé kané rezultuar
té provuara, dhe duke konkluduar né lidhje me pasojén e zbatimit ose moszbatimit té
dispozitave pérkatése, pér cdo kérkim té objektit té padisé (vendimi nr. 1161, daté
27.10.2015, vendimi nr. 1254, daté 17.11.2015, vendimi nr. 1480, daté 31.10.2014).

Né lidhje me zbatimin e parimeve té pérgjithshme té sé drejtés, né ¢do rast jané
respektuar me korrektési aspektet e parimit té procesit té rregullt ligjor, duke referuar dhe
interpretuar né disa raste edhe aspekte té vecanta té kétij parimi, té tilla si: parimi
“ratione personae” (veprimi i ligjit ndaj personave),® parimi i subsidiaritetit,” parimi
“ratione materiae” (ligji i zbatueshém)® dhe parimi “ratio tempore” (zbatimi né kohg).°

Evidentohet referimi dhe interpretimi i sé drejtés sé pronésisé parashikuar nga neni 41 i
Kushtetutés dhe neni 1 i Protokollit 1 t&¢ Konventés Evropiane pér té Drejtat e Njeriut,
duke e lidhur interpretimin e sé drejtés sé pronésisé, me shpérblimin e drejté té vlerés sé
tregut pér pronén e shpronésuar (vendimi nr. 1448, daté 28.12.2015).

Né vendimet e administruara evidentohet aftésia e gjyqtares pér té pérdorur
jurisprudencén e Gjykatés Kushtetuese né lidhje me konceptimin e sé drejtés sé pronésisé
(dosja 4 — referon vendimin nr. 30, daté 01.12.2005, té Gj. Kushtetuese), né lidhje me
individualizimin e dénimit (dosja 7- referon konkluzionin e Vendimit nr. 19 daté
01.06.2011 té Gj. Kushtetuese), lidhur me konstatimin e pavlefshmérisé sé titullit té
pronésisé (dosja 10- referon konkluzionin e Vendimit nr. 29/2010 té Gj. Kushtetuese).

Po késhtu, né disa nga vendimet evidentohet referimi edhe analiza e jurisprudencés Unifikuese
té Gjykatés sé Larté, lidhur me kuptimin e kérkimin e palés paditése pér anulimin e aktit
administrativ né ményré té njékohshme me kérkimin e démshpérblimeve sipas Kodit té€ Punés
(vendimi 3, dosja 5 dhe 10 - ku gjyqtarja referon konkluzionin e Vendimit Unifikues nr. 19, daté

6 Vendimi nr. 1161 daté 27.10.2015; Vendimi nr. 1480 daté 31.10.2014; Vendimi nr. 1254 daté 17.11.2015.
”Vendimi nr. 1161 daté 27.10.2015.

8 VVendimi nr. 1480 daté 31.10.2014; Vendimi nr. 1161 daté 27.10.2015; Vendimi nr. 1254 daté 17.11.2015.
9 Vendimi nr. 68 daté 25.10.2019.



15.11.2007, té Kolegjeve té Bashkuara té Gjykatés sé Larté). Né vendimet penale, né aplikim té
procedimit me gjykim té shkurtuar (dosja 1 dhe 8), gjyqtarja éshté referuar dhe ka analizuar, sé
bashku me bazén ligjore procedurale, edhe Vendimin Unifikues nr. 2, daté 29.01.2001, té
Kolegjeve té Bashkuara té Gjykatés sé Larté.

Gjithashtu, evidentohet pérdorimi i Konventave Ndérkombétare, si Konventa Europiane e
té Drejtave té Njeriut, né shérbim té interpretimit té dispozitave materiale né lidhje me té
drejtén e pronésise.

KONKLUZIONI

Né térési, referuar té dhénave qé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues,
rezulton se gjygtarja ka aftési shumé té mira té interpretimit té ligjit procedural dhe
material, né shérbim té konkluzioneve té arritura né lidhje me c¢éshtjen dhe kur éshté e
nevojshme, né mbéshtetje té arsyetimit té vendimeve, identifikon dhe zbaton praktikén
gjyqgésore unifikuese, praktikén gjygésore té Gjykatés sé Larté, t€ Gjykatés Kushtetuese
dhe té Gjykatés Evropiane té té Drejtave té Njeriut.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtares dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave
gé rezultojné nga burimet e vlerésimit, aftésia e gjyqtares pér kété tregues,
vierésohet “Shumé e larté”, duke e pikézuar me 25 piké.

1.B. ARSYETIMI LIGJOR
1.B.A. QARTESIA, KONCIZITETI DHE KUPTUESHMERIA E VENDIMIT
Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;

= Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit ((5 dosjet e
pérzgjedhura me short, 3 vendimet e paragitura nga gjyqtarja dhe 1 dosje e
administruar pér shkak té ankesave);

= Aktet e ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té€ procedurés sé vlerésimit
(6 ¢éshtjet e pérzgjedhura me short).

Né Raportin pér analizimin e aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me kété tregues, konkludohet se “...Vendimet gjygésore pérfundimtare té
arsyetuara nga gjyqtarja {...} pérmbajné strukturén e pércaktuar nga legjislacioni
procedural. Ajo respekton rregullat e drejtshkrimit dhe pérdor té gjitha karakteret e
gjuhés shqipe, né funksion té qartésisé sé arsyetimit té vendimit gjygésor. Arsyetimin e
vendimit e strukturon né paragrafé té evidentuar dhe sipas argumentit gé merr né
analizé. Fjalité paraqgiten né gjatési normale dhe me referenca né ligj. Struktura e
vendimit té saj éshté gjithmoné e standardizuar. Pérmbajtja e vendimit éshté
gjithépérfshirése dhe i jepet pérgjigje pretendimeve té paléve. Né tekstet e vendimit



ekziston lidhja midis fakteve dhe konkluzioneve gé ka arritur gjyqgtarja. Né nxjerrjen e
konkluzioneve i kushton réndési analizés sé normés ligjore. Ajo i kushton réndési
arsyetimit té vendimeve té ndérmjetém, duke referuar edhe shkakun ligjor... ”.1°

Nga analiza e burimeve té vlerésimit pér kété tregues, rezulton se gjuha e pérdorur nga
gjyqtarja né vendimet pérfundimtare, gjaté gjykimit, si dhe né aktet procedurale té
dosjeve té analizuara éshté né cdo rast e thjeshté, e drejtpérdrejté, e garté dhe e
kuptueshme pér pjesémarrésit né proces, si dhe pér lexuesin e akteve.

Gjuha teknike pérdoret né ményré korrekte dhe konsistente, vetém né rastet kur éshté e
pashmangshme pérdorimi 1 saj. Né pérdorimin e instituteve apo parimeve, gjyqgtarja
pérdor shpesh termat lating, por duke sgaruar kuptimin e tyre paraprakisht, si veprimi i
ligjit ndaj personave— ratione personae; ligji i zbatueshém- ratione materiae; zbatimi né
kohé- ratio tempore.

Né shumicén e rasteve jané pérdorur té gjitha shkronjat e gjuhés shgipe, me ndonjé
pérjashtim, ku vérehet mospérdorimi 1 shkronjés “&”, jané respektuar rregullat
gramatikore dhe ato té sintaksés né formimin e fjaléve dhe fjalive, duke i béré vendimet

térésisht té qarta dhe té shkruara né ményré korrekte né kété aspekt.

Gjyqtarja pérdor pérgjithésisht fjali me gjatési mesatare pér té shprehur mendimin, té
cilat jané té garta, té kuptueshme dhe té organizuara né rrjedhé logjike té njéra-tjetrés.
Gjithashtu paragrafét dhe nénndarjet e arsyetimit té€ vendimit jané né vijimési logjike té
mendimit dhe nuk Kkrijojné shképutje té logjikés sé arsyetimit, brenda sé njéjtés nénndarje
té arsyetimit té vendimit apo né gjithé vendimin né térési.

KONKLUZIONI

Né térési, referuar burimeve té vlerésimit pér kété tregues, evidentohet se gjyqgtarja ka
aftési shumé té larté, té arsyetimit ligjor né drejtim té gartésisé, koncizitetit dhe
kuptueshmérisé sé vendimit.

Shkalla e aftésisé sé gjyqgtares dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave
gé rezultojné nga burimet e vlerésimit, aftésia e gjygtares pér kété tregues,
vierésohet “Shumé e larté”, duke e pikézuar me 15 piké.

1.B.B. STRUKTURA E QENDRUESHME DHE E MIRE ORGANIZUAR
E VENDIMIT

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;

10 Né faget 20-21 té Raportit;



= Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e
pérzgjedhura me short, 3 vendimet e paragitura nga gjyqtarja dhe 1 dosje e
administruar pér shkak té ankesave);

= Aktet e ¢céshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé vlerésimit
(6 céshtjet e pérzgjedhura me short).

Né Raportin pér analizimin e aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me kété tregues, konkludohet se “....Struktura e vendimit té saj éshté
gjithmoné e standardizuar. Pérmbajtja e vendimit éshté gjithépérfshirése dhe i jepet
pérgjigje pretendimeve té paléve. Né tekstet e vendimit ekziston lidhja midis fakteve dhe
konkluzioneve qé ka arritur gjyqtarja. Né nxjerrjen e konkluzioneve i kushton réndési
analizés sé normés ligjore. Ajo i kushton réndési arsyetimit té vendimeve té ndérmjetém,
duke referuar edhe shkakun ligjor... .1t

Nga analiza e burimeve té vlerésimit pér kété tregues, rezulton se:

Referuar burimeve té vlerésimit evidentohet se gjyqgtarja ndjek né hartimin e vendimit njé
strukturé té géndrueshme dhe té& organizuar, né pérmbajtje té sé cilés gjyqtarja i
pérmbahet, si prezantimit té fakteve, identifikimit té ligjit té zbatueshém dhe lidhjes sé
tyre me konkluzionet e arritura. Vendimet gjygésore burim vlerésimi pérmbajné pjesén
hyrése, pjesén pérshkruese-arsyetuese, si dhe dispozitivin e vendimit.

Né pjesén hyrése gjejné pasqgyrim té dhénat lidhur me gjykatén, koha dhe vendi i
zhvillimit té gjykimit, palét dhe pérfagésuesit e tyre, objekti dhe baza ligjore e padisé, si
dhe né ményré té pérmbledhur kérkimet pérfundimtare té paléve.

Né pjesén pérshkruese—arsyetuese gjejné pasqgyrim: rrethanat e fakteve té céshtjes sic
rezultojné nga provat objekt shqyrtimi, parashtrimi né ményré té pérmbledhur i
pretendimeve té paléve, né té cilén gjyqtarja merr né analizé ligjin e zbatueshém, si dhe
elementét e tij né pérputhje me faktet konkrete, pér té pérfunduar me njé pérmbledhje
dhe dhe konkluzionin e arritur nga gjyqtarja.

Pjesa e dispozitivit &shté e garté, koncize, e thjeshté dhe e kuptueshme duke béré té garta
disponimet e gjykatés lidhur me objektin e padisé si dhe elementét e tjeré té vendimit
lidhur me cilésiné e vendimit, ekzekutimin e tij, té drejtén e ankimit, etj. Ndjekja e njé
strukture pothuajse té njéjté né paraqgitjen e vendimeve pérfundimtare, e cila éshté
karakteristiké e géndrueshme e gjyqtares, i bén vendimet e saj tepér té qgarta dhe té
kuptueshme.

KONKLUZIONI

Né térési, referuar burimeve té vlerésimit pér kété tregues, evidentohet se gjyqtarja ka
aftési shumé té larta, né ndjekjen e njé strukture té géndrueshme dhe té miréorganizuar té
vendimit.

11 Né fagen 31 té Raportit.



Shkalla e aftésisé sé gjyqtares dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave
gé rezultojné nga burimet e vlerésimit, aftésia e gjyqtares pér kété tregues,
vierésohet “Shumé e larté”, duke e pikézuar me 10 piké.

1.B.C. CILESIAE ANALIZES DHE ARGUMENTIT LOGJIK
Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;

= Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e
pérzgjedhura me short, 3 vendimet e paragitura nga gjyqtarja dhe 1 dosje e
administruar pér shkak té ankesave);

= Aktet e ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé vlerésimit
(6 céshtjet e pérzgjedhura me short).

Né Raportin pér analizimin e aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me kété tregues, konkludohet se: “...Vendimet gjygésore pérfundimtare
té arsyetuara nga gjyqgtarja {...} pérmbajné strukturén e pércaktuar nga legjislacioni
procedural. Ajo respekton rregullat e drejtshkrimit dhe pérdor té gjitha karakteret e
gjuhés shqipe, né funksion té qartésisé sé arsyetimit té vendimit gjyqgésor. Arsyetimin e
vendimit e strukturon né paragrafé té evidentuar dhe sipas argumentit gé merr né
analizé. Fjalité paragiten né gjatési normale dhe me referenca né ligj. Struktura e
vendimit té saj éshté gjithmoné e standardizuar. Pérmbajtja e vendimit éshté
gjithépérfshirése dhe i jepet pérgjigje pretendimeve té paléve. Né tekstet e vendimit
ekziston lidhja midis fakteve dhe konkluzioneve gé ka arritur gjygtarja. Né nxjerrjen e
konkluzioneve i kushton réndési analizés sé normés ligjore. Ajo i kushton réndési

arsyetimit té vendimeve té ndérmjetém, duke referuar edhe shkakun ligjor...”.*?

Nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues, rezulton se referuar
vendimeve gjygésore objekt vlerésimi, evidentohet se né térési, né té gjitha aktet e
analizuara rezulton njé nivel shumé i miré arsyetimi, gjithnjé i ploté dhe i garté, duke
shqyrtuar dhe argumentuar ¢do element té diskutueshém né raport me faktin civil apo
penal, si dhe ¢do element t€ vlerésuar t€ nevojshém pér t’u analizuar né€ raport me
aspektet procedurale.

Arsyetimi i vendimeve pérfundimtare ndjek njé zhvillim logjik té koncepteve ligjore té
parashikuara né ligjin procedural dhe material, civil apo penal. Evidentohet kujdesi i
gjygtares né arsyetim pér té identifikuar dhe analizuar konceptet ligjore né dobi té
konkluzioneve té arritura lidhur me zgjidhjen e ¢éshtjes. Gjyqtarja né ¢do rast ka
evidentuar né ményré té garté dhe té kuptueshme thelbin e konfliktit objekt gjykimi, duke
orientuar dhe analizén e koncepteve ligjore né shérbim té arritjes sé konkluzioneve né

12 Ng fagen 31 té Raportit;



lidhje me zgjidhjen e c¢éshtjes. Arsyetimi i vendimeve éshté i qarté, i ploté dhe
pérgjithésisht merr né analizé dhe i jep pérgjigje té gjitha pretendimeve dhe kérkimeve té
paléve ndérgjyqgése.

Né vendimet administrative evidentohet:

Analizé dhe argumentim logjik i dispozitave gé rregullojné natyrén e
marrédhénies sé punés dhe zgjidhjen e saj dhe pasojat ligjore gé vijné nga mosrespektimi
I tyre. Né kéto vendime gjyqgtarja ka analizuar né ményré té veganté cdo kérkim té
objektit té padisé, duke referuar ose cituar dispozitat ligjore (neni 143,144,153 i K.Punés,
etj.), ka analizuar kuptimin e tyre kur éshté vlerésuar e nevojshme, ndérthurjen me faktet
e provuara né gjykim né raport me ¢do kérkim, si dhe pasojén e parashikuar nga ligji, né
rastet kur konkludohet pér mosrespektim té dispozités konkrete. Pjesé e analizés dhe
argumentimit éshté edhe evidentimi i barrés sé provés pér punédhénésin, pér té provuar
ligjshmériné e zgjidhjes sé marrédhénies sé punés, posacérisht respektimin e procedurés
dhe shkakun e justifikuar té zgjidhjes, si dhe pasojat gé vijné nga pérmbushja ose
mospérmbushja e barrés sé provés né raport me kéto aspekte.™® Gjithashtu, evidentohet né
njé rast argumentimi i konkluzionit té gjykatés pér rrézimin e kérkimit pér kthimin né
puné, argumentim i cili vjen né lidhje logjike me argumentet e méparshme pér natyrén e
mosmarréveshjes, né referim té konkluzioneve té vendimit Unifikues nr. 31, daté
14.04.2003, té Kolegjeve té Bashkuara té Gjykatés sé Larté. 14

Analizé lidhur me pércaktimin e llojit t¢ marrédhénies gé éshté krijuar midis
paléve né gjykim dhe ligjit té aplikueshém pér rregullimin e saj (neni 4 i K.Punés,
dispozitat e ligjit nr. 152/2012, “Pér népunésin civil”, i ndryshuar).'®

Analizé dhe argumentim logjik i konceptit té démshpérblimit, sipas pércaktimit né
nenin 17 t€ ligjit 178/2014, “Pér disa ndryshime dhe shtesa né ligjin 152/2013, “Pér
népunésin civil”, i ndryshuar, né€ lidhje me institutin juridik té shpérblimit pér vjetérsiné
né pung, sipas nenit 145 té K. Punés.®
- Analizé dhe argumentim ligjor, duke ndérthurur interpretimin e ligjit me rrethanat
e faktit dhe pretendimet e paléve ndérgjygése, né raport me legjislacionin tatimor. Né
kété rast gjygtarja ka marré né analizé procedurén e léshimit té faturés tatimore,
regjistrimin e tyre né librin e shitjes dhe deklarimin né Formularin e Deklarimit té
Pagesés s¢ TVSH (nenet 46, 50 t& ligjit nr. 9920, daté 19.05.2008, “Pér procedurat
tatimore”; nenet 36, 37 té ligjit nr. 7928, daté 27.04.1995, “Pér TVSH-né), situatén e
faktit lidhur me konstatimin e shkeljes nga ana e paditésit, identifikimin e shkeljeve té
konstatuara né referim té nenit 37 té ligjit nr. 9920/2008.7
- Analizé lidhur me kompetencat e organit administrativ pér konstatuar
pavlefshmériné e aktit administrativ né ushtrimin e kompetencave té tij si organi

13 Vendimi nr. 1254 daté 17.11.2015 i Gjykatés Administrative té Shkallés sé Paré Durrés, Vendimi nr.
1161 daté 27.10.2015 i Gjykatés Administrative t& Shkallés sé Paré Durrés; Vendimi nr. 1480 daté
31.10.2014 i Gjykatés Administrative té€ Shkallés sé Paré Durrés;

14 Vendimi nr. 1161 daté 27.10.2015 i Gjykatés Administrative t& Shkallés sé Paré Durrés;
15 Vendimi nr. 637 daté 30.06.2016 i Gjykatés Administrative t& Shkallés sé Paré Durrés;
16 \Vendimi nr. 829 daté 01.07.2015 i Gjykatés Administrative té Shkallés sé Paré Durrés;
17Vvendimi nr. 1433 daté 27.10.2014 i Gjykatés Administrative té Shkallés sé Paré Durrés;



administrativ epror, analizé e cila vjen né shérbim té konkluzionit té arritur nga gjyqtarja,
gé pavarésisht kompetencés sé organit administrativ pér té konstatuar pavlefshmériné e
aktit administrativ, duke gené se pér shkak té kétij akti kané lindur té drejta pronésie,
atéheré legjislatori ka parashikuar gé vetém njé organi i pavarur, duhet té konstatojé
pavlefshmériné e kétij titulli.*®

- Analizé lidhur me legjitimimin aktiv té palés paditése né ngritjen e padisé pér
kérkimin e shpronésimit té pronés sé paditésit né funksion té njé géllimi publik, analizé e
cila pasurohet duke referuar, ve¢ parashikimeve té ligjit dhe nenit 41 té Kushtetutés, edhe
né géndrimin e Gjykatés Kushtetuese né vendimin nr. 30, daté 01.12.2005. Né funksion
té analizés gjyqgtarja analizon parimet kushtetuese té té drejtés sé pronés dhe shpérblimit
té drejté, si dhe parimet e pérgjithshme té sé drejtés ndérkombétare, jurisprudencén e
Gjykatés sé Strasburgut.®

Né vendimin civil evidentohet:

- Referuar kérkimit té palés paditése pér anulimin e kontratés sé depozités dhe detyrimin
e lidhjes sé kontratés sé depozités vetém midis palés paditése dhe bankeés, si pasuri
vetjake, gjyqtarja ndalet né analizimin e kushteve té vlefshmérisé sé kontratés dhe né
mbéshtetje edhe té normave konkrete (nenit 1024 né lidhje me nenin 660 dhe 94 té
K.Civil) konkludon se nuk gjeti té provuar asnjé prej rasteve té pavlefshmérisé relative.
Po késhtu, né funksion té& argumentimit té€ konkluzionit té gjykatés pér rrézimin e
kérkimit pér vértetimin gjygésisht se depozita éshté pasuri me karakter vetjak, gjygtarja
analizon normén ligjore né lidhje me pasuriné e fituar gjaté martesés (nenin 77/b né lidhje
me nenin 311/2 té¢ K.Familjes).?

Né vendimet penale evidentohet:

- Gjyqgtarja i kushton njé réndési té vecanté analizimit té katér elementéve té veprés
penale pér té cilén akuzohet i pandehuri, duke u ndalur né ményré mé specifike tek ana
objektive e veprés penale. Gjyqgtarja identifikon lidhjen shkak-pasojé, té veprimeve té té
pandehurit né ardhjen e pasojés sé démshme, gjaté analizés sé veprés penale gé i
atribuohet té pandehurit. Interpretimi  dhe analiza e integruar e normave ligjore
procedurale dhe materiale, né raport me faktet e provuara né gjykim, i shérbejné
arsyetimit pér ¢do fakt qé lidhet me provueshmériné e elementéve té veprave penale pér
té cilat procedohet, ecuriné procedurale té gjykimit, kushteve dhe kritereve ligjore té
individualizimit té dénimit.

KONKLUZIONI

Né térési, referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues,
rezulton se gjyqtarja ka aftési shumé té€ lart€ né€ treguesin “Cilésia e analiz€s dhe
argumentit logjik”. Arsyetimi i vendimeve éshté i garté, i ploté dhe pérgjithésisht merr né
analizé dhe i jep pérgjigje té gjitha pretendimeve dhe kérkimeve té paléve ndérgjyqgése.

18 Vendimi nr. 652 daté 04.07.2016 i Gjykatés Administrative té& Shkallés sé Paré Durrés;
19 Vendimi nr. 350 daté 19.03.2015 i Gjykatés Administrative té Shkallés sé Paré Durrés;
20\endimi nr. 267 (673) daté 28.04.2014 i Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Lushnjé.



gé

Shkalla e aftésisé sé gjyqtares dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave

trequesin  “Cilésia e analizés dhe argumentit logjik” éshté “shumé e
larté” duke e pikézuar me 25 piké.

rezultojné nga burimet e vlerésimit, shkalla e aftésisé sé gjyqtares né

Niveli i vlerésimit dhe pikézimi pér kriterin e “Aftésive profesionale té

gjyqtares”
Niveli i vlerésimit
KRITERI
AFTESITE PROFESIONALE TE GJYQTARES
Niveli i vlerésimit Pikét
Shkélqyeshém 100

2. AFTESIA ORGANIZATIVE E GJYQTARES

Aftésia organizative e gjyqtares pikézohet duke vlerésuar aftésiné pér té organizuar,
menaxhuar dhe kontrolluar efektivisht procedurat gjygésore. Produktiviteti éshté
rrjedhojé e menaxhimit té kohés, i cili tregon sa miré gjygtarja pérdor kohén e saj, si kur
gjykon e vetme, ashtu edhe né panel me té tjeré.

2.A. AFTESIA PER TE PERBALLUAR NGARKESEN NE PUNE

2.AA.

RESPEKTIMI | AFATEVE LIGJORE

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

Té dhénat statistikore;

Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin
pér analizimin e aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar;

Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té
rivlerésimit (5 dosjet e pérzgjedhura me short, 3 vendimet e paragitura nga
gjyqtarja dhe 1 dosje e administruar pér shkak té ankesave);

Aktet e céshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té
procedurés sé vlerésimit (6 ¢éshtjet e pérzgjedhura me short).

Né Raportin pér analizimin e aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me kété tregues, konkludohet se: “N¢ interpretim té pikés 3 shkronja
“c”, té Aneksit 1 té Sistemit té Vlerésimit, né aspektin sasior, gjyqtari administrativ i
shkallés sé paré, duhet té jeté né cilésiné e relatorit né jo mé pak se 150 gjykime ¢éshtjesh
gé kané té béjné me mosmarréveshje administrative. Ky rregullim nénkupton njé
ngarkesé prej jo me pak se 450 gjykime c¢éshtjesh té tilla pér tre vjet. Nga té dhénat



statistikore té gjyqtares Koldiana{...} konstatohet lehtésisht se ajo ka patur ngarkesé
sasiore mbi standardin minimal... Né 5 dosje té vézhguara éshté konstatuar se né 3 raste
éshté respektuar afati ligjor (shih dosjen 1), apo afati standard i gjykimit (shih dosjet 2
dhe 5). ...Shkak pér tejkalimin e afateve né kéto ¢éshtje éshté béré mosnjoftimi i paléve,
planifikimi i seancave dhe mosorganizimi i punés. Megjithaté, né analizén e késaj té
dhéne duhet mbajtur né konsideraté ngarkesa tepér e larté sasiore e gjyqgtares... .

Né procedurén e vlerésimit me qgéllim pércaktimin e nivelit té vlerésimit té gjyqtares,
referuar formatit té statistikave té administruara pér efekt té kétij procesi, té cilat
shérbejné si burim vlerésimi edhe né procedurén e gradimit, nuk ka té dhéna specifike pér
kohézgjatjen e gjykimit pér té gjitha céshtjet. Pér pasojé, vlerésimi lidhur me kété tregues
do té béhet duke iu referuar 11 ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pér vlerésim, 3
vendimeve té pérzgjedhura nga gjyqtarja, si dhe 1 ¢éshtje té€ administruar pér shkak té
ankesave.

Né Kodin e Procedurés Penale nuk parashikohet afat ligjor pér gjykimin e c¢éshtjeve
penale té themelit. Po késhtu edhe pér céshtjet civile né pérgjithési nuk parashikohet afat
ligjor pér pérfundimin e tyre.

Né ligjin nr. 49/2012 nuk parashikohet afat ligjor pér gjykimin e ¢éshtjeve administrative
té themelit, ose té kérkesave pa palé kundérshtare, pérveg parashikimeve té afatit ligjor té
gjykimit pér kérkesa té posacme té tilla si: kérkesa pér sigurimin e padisé, pér té cilén
neni 28 pika 3, i Ligjit nr. 49/2012, parashikon afatin 5 ditor té shqyrtimit, apo ¢éshtje té
tjera administrative, té cilat sipas ligjeve té posacme, duhet té shqyrtohen brenda njé afati
té pércaktuar.

Nga vézhgimi i 11 céshtjeve té pérzgjedhura me short pér vlerésim, 3 vendimeve té
pérzgjedhura nga gjyqtarja, si dhe 1 ¢éshtje té administruar pér shkak té ankesave,
referuar kategorisé sé c¢éshtjeve, rezulton se pér asnjé prej tyre nuk parashikohet afat
ligjor pér pérfundimin e tyre.

Pér pasojé, pavarésisht se té dhénat statistikore té administruara né dosje nuk japin
informacion pér kohézgjatjen e té gjitha céshtjeve pér té cilat ligji parashikon afat
gjykimi, duke iu referuar ¢éshtjeve té analizuara mé sipér né té cilat nuk parashikohet
ndonjé afat ligjor pér pérfundimin e tyre aftésia e gjyqtares né lidhje me kété tregues,
pikézohet né nivelin maksimal té tij.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtares dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, né lidhje
me treguesin “respektimi i afateve ligjore” gjyqtarja pikézohet me 15
piké, pasi nuk ka asnjé ¢éshtje té shqyrtuar jashté afatit ligjor.

2.A.B. PLOTESIMI | STANDARDEVE MINIMALE KOHORE

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:



= Té dhénat statistikore;

. Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin
pér analizimin e aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar;

" Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té

rivlerésimit (5 dosjet e pérzgjedhura me short, 3 vendimet e paragitura nga
gjyqgtarja dhe 1 dosje e administruar pér shkak té ankesave);

. Aktet e céshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té
procedurés sé vlerésimit (6 ¢éshtjet e pérzgjedhura me short).

Né procedurén e vlerésimit me géllim pércaktimin e nivelit té vlerésimit té gjyqtares,
referuar formatit té statistikave té€ administruara pér efekt té kétij procesi, té cilat
shérbejné si burim vlerésimi edhe né procedurén e gradimit, nuk ka té dhéna specifike pér
kohézgjatjen e gjykimit pér té gjitha céshtjet. Pér pasojé, vlerésimi lidhur me kété tregues
do té béhet duke iu referuar 11 ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short, 3 vendimeve té
pérzgjedhura nga gjyqtarja, si dhe 1 dosjeje té administruar pér shkak té ankesave.

Né Raportin pér analizimin e aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me Kkété tregues, konkludohet se: “..Nga analiza e 5 dosjeve té
pérzgjedhura me short, rezultoi se kohézgjatja e gjykimeve nga gjyqgtarja {...} ka qené né
intervale kohore nga 2 muaj e 13 dité (shih dosjen 1) deri né 10 muaj e 26 dité (shih
dosjen 3). Céshtja gé ka patur kohézgjatjen mé té larté té gjykimit 10 muaj e 26 dité, ka
gené mosmarréveshje né fushén e regjistrimit té pronave té paluajtshme, né pérfundim té
gjykimit éshté disponuar me vendim themeli, ku shkak pér tejkalimin e afatit éshté edhe
mosorganizimi i miré i punés nga ana e gjyqtares, e cila ka vendosur té parashtrojé
mosmarreveshjen e kompetencés I1éndore pér gjykimin e kérkimeve té ¢éshtjes pas afro dy
muajve nga shortimi i ¢céshtjes. Gjithashtu, né tejkalimin e afatit ka ndikuar edhe déshtimi
I seancés sé 5 pérgatitore, pér mosparaqitje té paléve ndérgjygése, né té cilén mungojné
né dosje aktet e njoftimit pér palét. Né tre dosjet e tjera, kohézgjatja e gjykimit ka gené 3
muaj e 7 dité (shih dosjen 5), 3 muaj e 15 dité (shih dosjen 2), dhe 6 muaj e 18 dité (shih
dosjen 4). Né 5 dosje té vézhguara éshté konstatuar se né 3 raste éshté respektuar afati
ligjor (shih dosjen 1) apo afati standard i gjykimit (shih dosjet 2 dhe 5). Ndérsa né 2
raste éshté tejakaluar afati standard i gjykimit prej 1 muaji (shih dosjet 3 dhe 4). Shkak
pér tejkalimin e afateve né kéto céshtje éshté béré mosnjoftimi i paléve, planifikimi i
seancave dhe mosorganizimi i punés. Megjithaté, né analizén e késaj t€ dhéne duhet
mbajtur né konsideraté ngarkesa tepér e larté sasiore e gjyqgtares... .

Nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues, evidentohet se pér ¢éshtjet e

vézhguara, gjykimi ka zgjatur pérgjithésisht tej standardeve minimale kohore, sipas
Vendimit nr.261/2 té KLD, dhe duke i ndaré sipas kategorisé sé ¢éshtjeve rezulton se:

Céshtje penale:



Dosja 1 — (éshté caktuar me short né datén 26.12.2013 dhe ka pérfunduar né datén
11.03.2014). Gjykimi ka zgjatur 75 dité, brenda standardit minimal kohor pér gjykimet
penale (pér veprat penale té kategorisé krime);

Dosja 8- (&shté caktuar me short né datén 20.02.2014 dhe ka pérfunduar né datén
22.04.2014). Gjykimi ka zgjatur 61 dité, brenda standardit minimal kohor pér
gjykimet penale (pér veprat penale té kategorisé krime).

Céshtje familjare:

Dosja 7 -(éshté caktuar me short né datén 05.12.2013 dhe ka pérfunduar né datén
28.01.2014). Gjykimi ka zgjatur 54 dité, brenda standardit minimal kohor pér gjykimet
familjare.

Céshtje administrative:

Dosja 2 - (Bshté caktuar me short né datén 16.03.2015 dhe ka pérfunduar né datén
01.07.2015). Gjykimi ka zgjatur 107 dité, tej standardit minimal kohor 30 ditor;

Dosja 3 - (Bshté caktuar me short né datén 02.02.2015 dhe ka pérfunduar né datén
28.12.2015). Gjykimi ka zgjatur 329 dité, tej standardit minimal kohor 30 ditor;

Dosja 4 - (8shté caktuar me short né datén 01.09.2014 dhe ka pérfunduar né datén
19.03.2015). Gjykimi ka zgjatur 199 dité&, tej standardit minimal kohor 30 ditor;

Dosja 5 - (Bshté caktuar me short né datén 20.07.2015 dhe ka pérfunduar né datén
27.10.2015). Gjykimi ka zgjatur 99 ditg, tej standardit minimal kohor 30 ditor;

Dosja 6 - (éshté caktuar me short né datén 04.12.2014 dhe ka pérfunduar né datén
19.03.2015). Gjykimi ka zgjatur 105 dité, tej standardit minimal kohor 30 ditor;

Dosja 9 - (Bshté caktuar me short né datén 25.03.2015 dhe ka pérfunduar né datén
24.07.2015). Gjykimi ka zgjatur 121 dité, tej standardit minimal kohor 30 ditor;

Dosja 10 -(&shté caktuar me short né datén 01.09.2014 dhe ka pérfunduar né datén
31.10.2014). Gjykimi ka zgjatur 60 ditg, tej standardit minimal kohor 30 ditor;

Dosja 11 -(&shté caktuar me short né datén 23.11.2015 dhe ka pérfunduar né datén
04.07.2016). Gjykimi ka zgjatur 227 dité, tej standardit minimal kohor 30 ditor;

Dosja 12 -(&shté caktuar me short né datén 18.02.2016 dhe ka pérfunduar né datén
30.06.2016). Gjykimi ka zgjatur 132 dité, tej standardit minimal kohor 30 ditor.

Vendimet e zgjedhura nga gjyatarja:

Vendimi 1 -(éshté regjistruar né datén 24.10.2013 dhe ka pérfunduar né datén
28.04.2016). Gjykimi ka zgjatur 186 dité, brenda standardit minimal kohor pér
gjykimet civile té pérgjithshme;

Vendimi 2 -(éshté caktuar me short né datén 01.09.2014 dhe ka pérfunduar né
datén 27.10.2014). Gjykimi ka zgjatur 56 dité, tej standardit minimal kohor 30 ditor;
Vendimi 3 -(éshté regjistruar né datén 09.09.2015 dhe ka pérfunduar né datén
17.11.2015). Gjykimi ka zgjatur 69 dité, tej standardit minimal kohor 30 ditor.

Konstatohet se vendimet jané marré né tejkalim té standardit minimal kohor, vetém né
kategoriné e céshtjeve administrative, ndérsa pér kategoriné e ¢éshtjeve penale, civile si
dhe familjare, gjykimi ka pérfunduar brenda standardit minimal kohor.



Duke iu referuar raportit t&€ numrit té ¢éshtjeve pér té cilat gjykimi ka pérfunduar tej standardit
minimal kohor, né raport me numrin e ¢éshtjeve té analizuara (11/15) rezulton sé c¢éshtjet e
shqyrtuara né tejkalim té standardit minimal kohor, pérbéjné mbi 73 % té tyre.

Pavarésisht kalimit té standardit kohor 30 ditor té parashikuar né Kkriteret matése pér
¢éshtjet administrative, sipas vendimit nr. 261/2 té KLD, vlerésohet se kohézgjatja e
gjykimit né ¢do céshtje té vézhguar ka respektuar standardet e procesit té rregullt ligjor
dhe nuk pérbén kohézgjatje té paarsyeshme. Né vlerésimin e kétij treguesi mbahet
parasysh afati gqé standardi minimal kohor 30 ditor pér gjykimet administrative éshté
pércaktuar né vitin 2010, ndérkohé gé legjislacioni i posagém pér gjykimet administrative
éshté miratuar dy vite mé voné, duke parashikuar afate pér kryerjen e veprimeve
procedurale nga ana e gjykatés, respektimi i té cilave me rigorozitet, e bén té véshtiré
respektimin e standardit minimal kohor né fugi pér kohézgjatjen e gjykimit té ¢éshtjeve
administrative. Afatet pér kryerjen e veprimeve procedurale té parashikuara nga ligji
rezulton té jené zbatuar me rigorozitet nga gjyqtarja né té gjitha céshtjet e vézhguara,
pavarésisht faktit se standardi minimal kohor né fugi nuk éshté zbatuar né dukje, né 9
dosjet e pérzgjedhura me short dhe 2 vendimet e pérzgjedhura nga gjyqtarja pér vlerésim.

Né térési, duke iu referuar 9 céshtjeve administrative té pérzgjedhura me short dhe 2
vendimeve té pérzgjedhura nga gjyqtarja pér vlerésim, mesatarja e kohézgjatjes sé
giykimit rezulton té jeté rreth 137 dité.?* Duke krahasuar mesataren e kohézgjatjes sé
céshtjeve té vézhguara, pérllogaritur si mé sipér, me afatin gé rezulton nga mbledhja e
afateve ligjore, pérllogaritur né treguesin mé sipér i cili rezulton 87 dité, kohézgjatja
mesatare e ¢éshtjeve té vézhguara, &shté me e gjaté se standardi minimal kohor né fuqi, si
dhe éshté dukshém mé e gjaté se afati i pérllogaritur si mé sipér.

Pér sa mé sipér, pér pikézimin e kétij treguesi, duke iu referuar té dhénave qé rezultojné
nga burimet e vlerésimit dhe analizés sé mésipérme lidhur me afatin e gjykimit té
céshtjeve pér té cilat zbatohet standardi minimal kohor, raportit té kétyre ¢éshtjeve me
numrin total té céshtjeve gé rezulton né masén 70 %, si dhe shkageve qé ndikojné né
kohézgjatjen e gjykimit sipas burimeve té vlerésimit, shkage té cilat nuk jané pérgjegjési
e gjyqtares, por pér shkage objektive gé lidhen me ecuriné e procesit, respektimin e té
drejtave té paléve, njoftimin e tyre etj., Ky tregues pikézohet né nivelin maksimal té tij.

Shkalla e aftésisé sé gjygtares dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave
gé rezultojné nga burimet e vlerésimit, aftésia e gjyqgtares pér kété tregues,
vierésohet “0-10 %", duke e pikézuar me 5 piké.

2.A.C. KOHA MESATARE QE | DEDIKOHET CDO CESHTJEJE

2l Kohézgjatja mesatare e gjykimit, duke pérfshiré edhe kohézgjatjen e gjykimit pér tre vendimet e pérzgjedhura nga
gjyqtari éshté e pérafért pasi pér kéto 3 burime nuk ka té dhéna pér datén e shortimit apo mundésiné e rishortimit té
¢éshtjeve (pér shkak té ndryshimit té trupit gjykues ose shkage té tjera) por vetém pér datén e regjistrimit té ¢éshtjes né
gjykaté.



Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Té dhénat statistikore;

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;

" Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té
rivlerésimit (5 dosjet e pérzgjedhura me short, 3 vendimet e paragitura nga
gjyqgtarja dhe 1 dosje e administruar pér shkak té ankesave);

= Aktet e ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit t€ procedurés sé
vlerésimit (6 ¢éshtjet e pérzgjedhura me short).

Né procedurén e vlerésimit me géllim pércaktimin e nivelit té vlerésimit té gjyqtares,
referuar formatit té statistikave té€ administruara pér efekt té kétij procesi, té cilat
shérbejné si burim vlerésimi edhe né procedurén e gradimit, nuk ka té dhéna specifike pér
kohézgjatjen e gjykimit pér secilén nga kategorité e ¢éshtjeve.

Pér pasojé, vlerésimi lidhur me kété tregues, do té béhet duke iu referuar 11 ¢éshtjeve té
pérzgjedhura me short, 3 vendimeve té pérzgjedhura nga gjyqtarja, si dhe 1 céshtjeje té
administruar pér shkak té ankesave, pér té cilat zbatohet standardi minimal kohor dhe jo
afati ligjor i gjykimit.?2

Duke krahasuar kohén mesatare gé i dedikohet ¢do ¢éshtjeje, né raport me standardin
minimal kohor pér cdo kategori (15 céshtjet e marra né analizé 11 jané céshtje
administrative, 2 jané c¢éshtje penale themeli, 1 ¢éshtje civile themeli dhe 1 céshtje
familjare), rezulton se:

(i) Mesatarja e kohézgjatjes sé gjykimit pér 2 (dy) céshtjet né kategoriné e céshtjeve
“penale krime”, rezulton té jeté 68 dité ose 2 muaj e 8 dité, pra mé e shkurtér se

standardi_minimal pér gjykimin e ¢éshtjeve penale té themelit né Gjykatén e
Shkallés sé Parg.?®

(ii) Mesatarja e kohézgjatjes sé gjykimit pér 1 (njé) ¢éshtje né kategoriné e ¢éshtjeve
“familjare”, rezulton té jeté 54 dité ose 1 muaj e 24 dité, pra mé e shkurtér se
standardi_minimal kohor prej 4 (katér) muajsh pér gjykimin e céshtjeve
familjare né Gjykatén e Shkallés sé Paré.

(ili)Mesatarja e kohézgjatjes sé gjykimit pér 1 (njé) ¢éshtje né kategoriné e ¢éshtjeve
“civile themeli”, rezulton té jet€ 186 dité rreth 6 muaj e 3 dité, pra e barabarté
me standardin minimal kohor prej 6 (gjashté) muajsh pér gjykimin e ¢éshtjeve
civile té themelit né Gjykatén e Shkallés sé Paré.

22 N& Metodologjiné e Pikézimit, lidhur me kété tregues, parashikohet se :” N& numrin total té géshtjeve té gjykuara
nuk pérfshihen céshtjet pér té cilat parashikohen né ligj afate gjykimi”.

23 Né pikén 5 t& Aneksit I t& vendimit t&¢ KLD nr. 261/2, parashikohet se :” Standardi kohor i punés
nénkupton realizimin nga gjyqtari té gjykimeve brenda njé afati kohor maksimal nga data e caktimit té
gjyqtarit té céshtjes si me poshté: a. Gjykimet penale né gjykatén e shkallés sé paré, jo mé tej se 4 muaj kur
procedohet pér kundérvajtje penale, jo mé tej se 9 muaj kur procedohet pér krime gé dénohen né
maksimum deri né 10 vjet burgim dhe_jo me tej se 12 muaj kur procedohet pér krime gé dénohen né
minimum jo mé pak se 10 vjet burgim ose me burgim té pérjetshém”.




(iv)Mesatarja e kohézgjatjes sé gjykimit pér 11 (njémbédhjeté) céshtjet né kategoriné
e ¢éshtjeve “administrative”, rezulton té jeté rreth 137 dité ose 4 muaj dhe 15
dité, pra mé i gjaté se standardi minimal kohor pér gjykimin e céshtjeve
administrative.

KONKLUZIONI

Né térési, referuar té dhénave qé rezultojné nga burimet e vilerésimit pér kété tregues, si
dhe nga provat e paragitura nga gjyqgtarja, rezulton se gjaté vitit 2014 dhe 2016, ka pasur
njé rritje té papritur t& volumit té c¢éshtjeve, dhe konkretisht gjyqgtares i jané caktuar
brenda njé dite 126 c¢éshtje dhe 50 céshtje, ndérkohé gé shorti vazhdonte té vijonte
normalisht ¢do dité, duke sjellé ngarkesén e vazhdueshme té céshtje té reja. Po késhtu,
duke e lidhur kété edhe me kushtet e punés, kushte té cilat ndikojné drejtpérdrejté né
punén e gjyqtares, duke e béré té pamundur ushtrimin me eficencé té ploté té funksionit
té gjyqtarit dhe respektimin e afateve té arsyeshme, aftésia e gjyqgtares pér kété tregues,
vlerésohet né nivelin maksimal té tij, duke e pikézuar me 5 piké.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtares dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave
gé rezultojné nga burimet e vlerésimit, aftésia e gjyqgtares pér kété tregues,
éshté “Mé e shkurtér ose e barabarté me standardin pér té gjitha
kategorité e ¢éshtjeve”, duke e pikézuar me 5 piké.

2.A.C.RENDIMENTI | PERFUNDIMIT TE CESHTJEVE GJYQESORE
Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Té dhénat statistikore;
= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar.

Referuar Raportit pér analizimin e aftésive profesionale, administruar né dosjen e
rivlerésimit kalimtar, lidhur me rendimentin e pérfundimit té ¢éshtjeve konkludohet se
“...Subjekti rivlerésimit {...} né periudhén e rivlerésimit 08.10.2013 — 08.10.2016 ka
kryer detyrén e gjyqtares né Gjykatén e Rrethit Gjygésor Lushnjé (gjer mé 28.07.2014)
dhe né Gjykatén Administrative té Shkallés sé Paré Durrés. Ajo ka deklaruar se tre vitet e
fundit té detyrés i jané caktuar pér gjykim gjithsej 1907 c¢éshtje gjygésore dhe ka
pérfunduar si kryesuese gjithsej 1580 céshtje gjygésore, duke mbartur vitin e fundit 364
céshtje gjygésore. Rendimenti i pérfundimit té ¢éshtjeve, bazuar né kéto té dhéna éshté
82,8%...”.

Nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues, rezulton se:
Né total, gjaté gjithé periudhés sé vlerésimit, gjyqtares {...}: né vitin 2014 (01.01.2014 —

28.07.2014) né Gjykatén e Rrethit Gjygésore Lushnjé i jané caktuar 111 ¢éshtje dhe ka
pérfunduar 163 ¢éshtje. Po kété vit (01.09.2014-31.12.2014), né Gjykatén Administrative



té Shkallés sé Paré Durrés i jané caktuar 319 ¢éshtje dhe ka pérfunduar 184 c¢éshtje.
Pérfundimisht, pérgjaté vitit 2014 gjyqtares {...} i jané caktuar gjithsej 430 ¢éshtje dhe
ka pérfunduar 347 c¢éshtje. Né vitin 2015 i jané caktuar 539 ¢éshtje dhe ka pérfunduar
530 céshtje. Né vitin 2016 i jané caktuar 938 c¢éshtje dhe ka pérfunduar 703 ¢éshtje. Né
vitin 2016 ka mbartur 364 ¢éshtje pér vitin 2017. (sipas Raportit té analizimit té aftésive
profesionale, fage 3). Ndérkohé, rezulton se ka pérfunduar né gjithé periudhén e
vlerésimit, sipas tabelave me té dhéna statistikore té administruara né fagen 103 deri 127
té dosjes sé rivlerésimit, 1448 céshtje, nga té cilat 608 c¢éshtje administrative, 141
marrédhénie pune, 115 civile té pérgjithshme, 71 penale themeli, 53 ¢éshtje familjare,
434 urdhra ekzekutimit dhe 26 kérkesa civile.

Duke gené se ka mungesé té dhénash né tabelat me té dhéna statistikore pér céshtjet e
caktuara gjaté periudhés sé vlerésimit, mbetet e pamundur pérllogaritja e rendimentit
sipas té dhénave statistikore gé administrohen né dosje dhe, pér pasojé, do té merret i
mirégené rendimenti 82,8 % i pércaktuar ne fagen 32 té Raportit, fage 1166 e dosjes sé
rivlerésimit.

KONKLUZIONI

Duke iu referuar burimeve té vlerésimit, rendimenti i gjyqtares pér periudhén e ploté té
vlerésimit rezulton né masén 82,8%, té dhénave statistikore té dorézuara nga gjyqtarja,
nga ku rezulton se periudhén e vlerésimit ka pasur njé rritje t&¢ menjéhershme né volumin
e céshtjeve, rritje kjo e cila sjellé ndikimin e veté né llogaritjen matematikore té
rendimentit, si dhe volumin e madhe té ngarkesés sé puné, por késhtu duke pasur
parasysh edhe Metodologjiné e Pikézimit, ku pércaktohet se “gjyqtari gé ka gjykuar
brenda té njéjtit vit kalendarik mé shumé se 50 % té standardit minimal t& ngarkesés pér
pércaktuara”, kKu pér gjyqtaren {...} rezulton se standardi sasior i punés éshté dukshém
mé e madhe se 50 %, (gjyqtari i shkallés sé paré, seksioni administrative jo mé pak se
150 gjykime, ndérkohé gé gjyqtarja pér vitin 2015 ka pérfunduar 382 céshtje mé palé
kundérshtare, pa pérfshiré kétu kérkesat civile; pér vitin 2016 ka pérfunduar 242 ¢éshtje
me palé kundérshtare pa pérfshire kétu kérkesat civile) aftésia e gjyqtares pér kété
tregues, vlerésohet né nivelin “Mbi 87-93%”, duke e pikézuar me 6 piké.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtares dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave
gé rezultojné nga burimet e vlerésimit, aftésia e gjyqtares pér kété tregues,
éshté “Mbi 87-93 %", duke e pikézuar me 6 piké.

2.A.D. KOHA MESATARE E ARSYETIMIT TE VENDIMIT
PERFUNDIMTAR GJYQESOR

Né lidhje me kété tregues, né Metodologjiné e Pikézimit parashikohet se ky éshté treguesi
mesatar i kohés sé arsyetimit té té gjitha vendimeve gjygésore té dhéna nga gjyqtarja
gjaté periudhés sé vlerésimit, qé llogaritet nga data e dhénies sé vendimit, deri né datén e
depozitimit né kryesekretari té vendimit té arsyetuar. Né vlerésimin pér periudhén e
vlerésimit 2013-2016, referuar té dhénave gé ofrojné tabelat me té dhéna statistikore té



administruara né procesin e rivlerésimit, nuk jepen té dhéna pér kohén e arsyetimit té té
gjitha vendimeve gjyqgésore, sipas kategorive. Pér kété arsye, ky tregues do té vlerésohet
dhe pikézohet duke iu referuar té dhénave pér 11 céshtjet e pérzgjedhura me short pér
vlerésim, si dhe 1 ¢éshtje té administruar pér shkak té ankesave.

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;

" Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té
rivlerésimit (5 dosjet e pérzgjedhura me short, 3 vendimet e paragitura nga
gjyqtarja dhe 1 dosje e administruar pér shkak té ankesave);

= Aktet e ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit t€ procedurés sé
vlerésimit; (6 ¢éshtjet e pérzgjedhura me short);

= Informacioni i pércjellé nga gjykatat?* lidhur me afatin e dorézimit té vendimit
té arsyetuar;

= Té dhéna nga burimet arkivore t¢ KLD/KLGJ.

Né Raportin pér analizimin e aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me kohén mesatare té arsyetimit té vendimit pérfundimtar gjygésor,
konkludohet se “...Lidhur me kohén mesatare té arsyetimit té vendimeve gjygésore, si
daté e arsyetimit t€ vendimit éshté vlerésuar data e dorézimit té dosjes gjygésore né
sekretari, si e vetmja e dhéné objektive. Nga vézhgimi i 5 dosjeve té shortuara éshté
konstatuar se gjygtarja {...} i ka kushtuar réndési arsyetimit né kohén e duhur té
vendimeve gjygésore, me tejkalime tepér té vogla, 1 deri 2 dité nga afati ligjor.
Konkretisht, arsyetimi i vendimeve éshté kryer pér 6 dité nga shpallja (shih dosjen 1), pér
8 dité nga shpallja (shih dosjen 4) dhe pas 9 ditéve nga shpallja (shih dosjet 2, 3 dhe 5).
Gjaté periudhés trevjecare té rivlerésimit “8 tetor 2013-8 tetor 2016, pér gjyqtaren {...}
jané verifikuar nga Inspektorati i KLD-sé 2 ankesa, 1 ankesé e vitit 2015 e verifikuar pér
vonesé né zbardhjen e vendimit, é&shté sugjeruar térheqgje e vémendjes me shkrim
gjyqgtares, ndérsa ankesa tjetér e vitit 2016 e verifikuar pér 2 dité vonesé né zbardhjen e
vendimit, i éshté regjistruar gjyqtares pér efekt vlerésimi profesional dhe etik (shih Té
Dhénat nga Burimet Arkivore té KLD-sg)...”.2°

Né Kodin e Procedurés Penale né fugi para ndryshimeve me Ligjin 35/2017, nuk ishte
parashikuar sikundér sot, afat procedural pér dorézimin e vendimit té arsyetuar. Né
praktikén gjygésore kjo kohé gjithsesi nuk mund té ishte mé e gjaté sesa afati i ankimit 10
(dhjeté) ditor, pér shkak se e drejta e paléve pér ushtrimin e ankimit ndaj vendimit penal
té gjykatés sé shkallés sé paré, kur palét ishin prezent, fillonte nga dita e shpalljes sé
vendimit. Né kéto kushte né llogaritjen e afatit té dorézimit té vendimit té arsyetuar,
mbahet parasysh né rastin konkret, afati 10 ditor i ankimit ndaj vendimit penal té gjykatés
sé shkallés sé paré.

24 Informacioni i dérguar nga Gjykata e Rrethit Gjygésor Lushnjé népérmjet shkresés nr. 321 Prot., daté
12.10.2020 dhe nga Gjykata Administrative e Shkallés sé Paré Durrés népérmjet shkresés nr. 184 daté
12.10.2020.

25 N& fagen 32-33 té tij.



Nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues, rezulton se:

> Dosja 1, gé i pérket vendimit me nr. 64, daté 11.03.2014, éshté dorézuar né datén
17.03.2015 - (6 dité), brenda afatit 10 ditor, sipas nenit 415 té K.Pr.Penale né fuqi
né periudhén e vlerésimit 2013-2016 referuar edhe interpretimit té sipércituar.

> Dosja 2, gé i pérket vendimit me nr. 814, daté 01.07.2015, éshté dorézuar né datén
10.07.2015 - (9 dité); tej afatit 7 ditor té€ pércaktuar né nenin 42 pika 3 té Ligjit
nr.49/2012.

> Dosja 3, gé i pérket vendimit me nr. 1448, daté 28.12.2015, éshté dorézuar né
datén 06.01.2016 - (9 dité); tej afatit 7 ditor té pércaktuar né nenin 42 pika 3 té
Ligjit nr.49/2012.

> Dosja 4, gé i pérket vendimit me nr. 350, daté 19.03.2015, éshté dorézuar né datén
27.03.2015 - (8 dité); tej afatit 7 ditor t& pércaktuar né nenin 42 pika 3 té Ligjit
nr.49/2012.

» Dosja 5, gé i pérket vendimit me nr. 1161, daté 27.10.2015, éshté dorézuar né
datén 06.11.2015 - (9 dité); tej afatit 7 ditor té pércaktuar né nenin 42 pika 3 té
Ligjit nr.49/2012.

> Dosja 6, qé i pérket vendimit me nr. 814, daté 01.07.2015, éshté dorézuar né
datén 10.07.2015 - (9 dité); tej afatit 7 ditor té pércaktuar né nenin 42 pika 3 té
Ligjit nr.49/2012.

Sipas informacioneve té dérguara nga Gjykata e Rrethit Gjygésor Lushnjé népérmjet shkresés nr. 321 Prot.,
daté 12.10.2020 dhe nga Gjykata Administrative e Shkallés sé Paré Durrés népérmjet shkresés nr.184 daté
12.10.2020, lidhur me 6 (gjasht&) nga dosjet e pérzgjedhura me shortin e datés 10.09.2020, rezulton se:

» Dosja 7, gé i pérket vendimit me nr. 43 (104), daté 28.01.2014, éshté dorézuar né
datén 06.02.2014 - (9 dité), brenda afatit 10 ditor té pércaktuar né nenin 308 té
K.Pr.Civile.

» Dosja 8, gé i pérket vendimit me nr. 123 (606) daté 22.04.2014, éshté dorézuar né
datén 28.04.2014 - (6 dité), brenda afatit 10 ditor, sipas nenit 415 té K.Pr.Penale
né fugi né periudhén e vlerésimit 2013-2016, referuar edhe interpretimit té
sipércituar.

» Dosja 9, gé i pérket vendimit me nr. (822015-554) 949, daté 24.07.2015, éshté
dorézuar né datén 29.07.2015- (5 dité); brenda afatit 7 ditor té pércaktuar né
nenin 42 pika 3, té Ligjit nr.49/2012.

» Dosja 10, gé i pérket vendimit me nr. 1480, daté 31.10.2014, éshté dorézuar né
datén 06.11.2014- (4 dité); brenda afatit 7 ditor té pércaktuar né nenin 42 pika 3,
té Ligjit nr.49/2012.

» Dosja 11, gé i pérket vendimit me nr. 652, daté 04.07.2016, éshté dorézuar né
datén 11.07.2016- (7 dité); brenda afatit 7 ditor té pércaktuar né nenin 42 pika 3,
té Ligjit nr.49/2012.

» Dosja 12, qé i pérket vendimit me nr. (82-2016-970) 637, daté 30.06.2016, éshté
dorézuar né datén 06.07.2016- (6 dité); brenda afatit 7 ditor té pércaktuar né
nenin 42 pika 3, té Ligjit nr.49/2012.

26 Analizuar ne Raportin shtesé nr. 2776/5 Prot., daté 11.06.2019, administruar né dosjen e rivlerésimit



Né relacionin e datés 12.02.2016, té Inspektoratit t¢ KLD, objekt verifikimi dhe analize
ka gené respektimi i afatit ligjor, lidhur me dorézimin e vendimit nr. 126, daté 03.02.2015
nga gjyqtarja {...}, ku ka rezultuar se dosja qé i pérket vendimit nr. 126, daté 03.02.2015,
éshté dorézuar né sekretariné e asaj gjykate né datén 25.09.2015, pra pas 7 (shtaté)
muajsh e 22 ditésh nga shpallja. Afati ligjor pér dorézimin e dosjes gjyqgésore pas
dhénies sé vendimit pérfundimtar nga gjyqtari éshté 7 dité.

Po késhtu, né relacionin e datés 24.05.2016, té Inspektoratit t¢ KLD, objekt verifikimi
dhe analize ka gené respektimi i afatit ligjor, lidhur me dorézimin e vendimit nr. 1087,
daté 12.10.2015 nga Gjyqgtarja {...}, ku ka rezultuar se dosja gé i pérket vendimit
nr.1087, daté 12.10.2015, éshté dorézuar né sekretariné e gjykatés né datén 21.10.2015,
pra pas 9 (nénté) ditésh nga shpallja.

Duke iu referuar kategorive té céshtjeve objekt shqyrtimi, rezulton se koha mesatare e
arsyetimit t& vendimit pér kategoriné penale krime, pér 2 dosje éshté 6 dité. Duke iu
referuar kategorive té ¢éshtjeve objekt shqyrtimi, rezulton se koha mesatare e arsyetimit
té vendimit pér kategoriné civile themeli, pér 1 dosje éshté 9 dité. Duke iu referuar
kategorive té céshtjeve objekt shqyrtimi, rezulton se koha mesatare e arsyetimit té
vendimit pér kategoriné administrative, pér 9 dosje si dhe dy dosje té trajtuara né
relacionet e Inspektoratit t¢ KLD éshté 27.3 dité.

Lidhur me kété tregues gjyqtarja, ka paraqitur kundérshtime duke parashtruar se: “Né
lidhje me vendimin nr. 126, daté 03.02.2015, afati i dorézimit té té cilit éshté béré objekt
inspektimi, dhe né lidhje me kété afat pérllogaritet 7 muaj e 22 dité nga shpallja, moment
gé lidhet me dorézimin e dosjes né sekretariné gjygésore, nuk mé éshté béré e ditur apo e
njohur relacioni i pérgatitur né lidhje me kété inspektim té kryer, pér rrjedhojé as fakti se
ndaj meje é&shté propozuar térhegje vémendje, ‘“‘ndéshkim administrativ”’, jo i
parashikuar né ligj, lidhur me gjetje qé pérben shkelje disiplinore nga gjyqtari referuar
legjislacionit té& kohés. Vendimi éshté shpallur né daté 03.02.2015, né mungesé té palés sé
paditur Drejtoria Rajonale Tatimore Durrés. Né lidhje me kété vendim éshté ushtruar
ankim né datén 17.02.2015 prané Gjykatés Administrative té Shkallés sé Paré Durrés.
Nga ana e kryetarit té késaj gjykate éshté marré vendim pér pranimin e ankimit té béré
nga DRT Durrés kundér kétij vendimi. Nga kéto akte rezulton gartazi se vendimi i
arsyetuar i éshté komunikuar pérfagésuesit té palés sé paditur dhe éshté ushtruar ankim
ndaj kétij vendimi né datén 17.02.2015, pra vendimi maksimalisht éshté arsyetuar né
datén 17.02.2015 kur éshté marré né shqyrtim dhe ankimi i béré kundér tij dhe éshté
disponuar me vendim pér pranim ankimi nga Kryetari i Gjykatés”.

Lidhur me kéto shpjegime gjyqtarja ka paraqgitur kopje té ankimit té nr. 24870/2 Prot.,
daté 17.02.2015, me ankues Drejtorin Rajonale Tatimore Durrés, si dhe vendimin e
pranimit té ankimit daté 17.02.2015. Né pérmbajtje té ankimit té paraqitur si prové nga
gjyqtarja, rezulton se pala ankuese né fagen 2 té tij shprehet se “Ju b&jmé me dije se nuk
jemi_njohur me vendimin e gjykatés dhe rezervojmé té drejtén pér té dhéné argumente
shtesé né lidhje me géndrimin gé do té mbajmé pér kété céshtje”.

Po késhtu, referuar pérmbajtjes sé relacionit daté 12.02.2016, mbi verifikimin e ankesés
té ardhur nga shtetasi T.L, né té cilin gjyqtarja ka dhéné edhe shpjegime, rezulton se “U



provua se dosja gé i pérket vendimit nr. 126, daté 03.02.2015, i dhéné nga gjyqtare {...},
u dorézua né sekretariné e asaj gjykate mé daté 25.09.2015, pra pas 7 (shtaté) muajsh e
22 ditésh nga shpallja.

Edhe po té rillogaritet koha e arsyetimit té vendimit pérfundimtar, pér céshtjet té cilat
vendimi éshté dorézuar nén 10 dité, duke llogaritur ato vetétm me dité pune, koha
mesatare pér 9 dosjet e pérzgjedhura me short, si dhe dy dosje té trajtuara né relacionet e
Inspektoratit t¢ KLD éshté 22.76 dité. Pra edhe me kété rillogaritje, koha mesatare e
arsyetimit té vendimit pér kategoriné administrative, éshté dukshém mé e gjaté se afati 7
ditor i pércaktuar né nenin 42 pika 3, té Ligjit nr.49/2012.

KONKLUZIONI
Duke iu referuar burimeve té vlerésimit, koha mesatare e arsyetimit té vendimit
pérfundimtar Klasifikohet si “M¢ e shkurtér se afati procedural pér shumicén e kategorive
té céshtjeve .

Shkalla e aftésisé sé gjyqtares dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave
qé rezultojné nga burimet e vlerésimit, né lidhje me treguesin ‘“koha
mesatare e arsyetimit té vendimit pérfundimtar gjyqésor”, gjyqtarja
pikézohet me 12 piké, pasi kjo kohé éshté mé e shkurtér se afati procedural
pér shumicén e kategorive té ¢éshtjeve.

2.B. AFTESIA E GJYQTARES PER TE KRYER PROCEDURAT
GJYQESORE

2.B.A. NUMRI MESATAR | SEANCAVE PER CDO CESHTJE DHE
KRYERJA E VEPRIMEVE TE NEVOJSHME PROCEDURALE PER
SHMANGIEN E ATYRE JO-PRODUKTIVE

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;

. Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té
rivlerésimit (5 dosjet e pérzgjedhura me short, 3 vendimet e paragitura nga
gjyqtarja dhe 1 dosje e administruar pér shkak té ankesave);

= Aktet e céshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit t€ procedurés sé
vlerésimit; (6 ¢éshtjet e pérzgjedhura me short).

Né Raportin pér analizimin e aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me kété tregues, konkludohet se “...Né 5 c¢éshtjet e vézhguara, gjykimet
kané pérfunduar me 4 seanca (shih dosjen 5), me 6 seanca (shih dosjen 1), me 10 seanca
(shih dosjen 2), me 11 seanca (shih dosjen 3) dhe me 14 seanca (shih dosjen 4). Kéto té



dhéna tregojné se jané vézhguar 45 seanca gjyqésore, nga té cilat 29 seanca kané gené
produktive. Pengesé né 16 seanca gjygésore joproduktive éshté béré mosformimi i trupit
gjykues, kryesisht pér shkage shéndetésore té gjyqtares (7 seanca), mosparagitja e
ekspertéve (4 seanca), kérkesat e paléve pér shtyrje (3 seanca) dhe mosparagitja e paléve
(2 seanca). Seancat e vézhguara pérgjithésisht jané celur sipas planifikimit, duke
respektuar orarin e fillimit té tyre. Jané evidentuar vetém dy vonesa 15 e 20 minuta, por
né njérén prej tyre éshté relatuar dhe pasqyruar shkaku objektiv i vonesés (shih dosjen
1), ndérsa né rastin tjetér nuk éshté relatuar (shih dosjen 3)...”.%’

Nga analiza e burimeve té vlerésimit né lidhje me kété tregues, rezulton se :

Nga 11 ¢éshtjet e pérzgjedhura pér vlerésim, si dhe 1 ¢éshtje té administruar pér shkak té
ankesave, lidhur me numrin e seancave gjygésore té gjitha ¢éshtjet vlerésohen si ¢éshtje
me palé kundérshtare pér efekt té vlerésimit etik dhe profesional té gjyqtares,
evidentohet:

% Neé céshtjet e pérzgjedhura me short, administruar né dosjen e rivlerésimit
konstatohet se:

Jané vézhguar gjithsej 45 seanca, nga té cilat 29 seanca produktive dhe 16 seanca
joproduktive. Kéto seanca jané shtyré: (i) né 7 raste, pér mosformim té trupit gjykues,
kryesisht pér shkage shéndetésore; (ii) né 4 raste, pér shkak té mosparaqitjes sé ekspertit;
(iii) né 3 raste, pér shkak té kérkesave té paléve (iv) né 2 raste, pér shkak t€ mosparagitjes
sé paléve.

+ Neé céshtijen e administruar né dosjen e rivlerésimit pér shkak té ankesave
konstatohet se:28

Jané caktuar gjithsej 7 seanca, nga té cilat 5 seanca gjyqésore, me distancé 15 dité nga
njéra tjetra. Ndér 7 seanca té zhvilluara, vetém né njé rast &shté konstatuar mosnjoftimi i
palés sé paditur, dhe pikérisht pér shkak té kétij mos njoftimi, éshté vendosur shtyrja e
seancés gjyqgésore dhe njoftimi i palés.
% Né céshtjet e pérzgjedhura me short, pas fillimit té procedurés sé vlerésimit
konstatohet se:

Né céshtjen civile (dosja 7), me nr. 155/1120 (1415) regjistri, daté regjistrimi
05.12.2013, me objekt zgjidhje martese, pérfunduar me vendimin nr. 43 (104), daté
28.01.2014, té Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Lushnjé, rezulton qé pér pérfundimin e
céshtjes té jeté zhvilluar njé seancé gjygésore, e cila ka rezultuar produktive, pérsa kohé
ka pérfunduar edhe me dhénien e vendimit pérfundimtar. Seanca ka filluar né kohé dhe
éshté dokumentuar népérmjet procesverbalit té seancés gjyqésore, té mbajtur nga
sekretarja gjygésore.

27 Né fagen 33 té raportit.
28 Analizuar né raportin shtesé pér 5 dosje gjygésore té subjektit té rivlerésimit Klodiana Viezi pér procesin e
rivlerésimit kalimtar, me nr. 2776/5 Prot., daté 11.06.2019, né fagen 3 té tij.



Né ¢éshtjen penale (dosja 8), me nr. 122 (101) regjistri, daté regjistrimi 18.02.2014, ndaj
té pandehurit Armand Godini akuzuar pér veprén penale “Drejtim i mjetit n€ ményré té
parregullt”, parashikuar nga neni 291 i Kodit Penal, pérfunduar me vendimin nr. 123
(606), daté 22.04.2014, té Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Lushnjé, rezulton qé pér
pérfundimin e céshtjes té jené zhvilluar katér seanca gjyqésore, dy prej té cilave kané
gené joproduktive. Shtyrja e seancés ka ndodhur pér shkage procedurale, pér t’i
mundésuar mbrojtésit té caktuar té njihej me aktet e dosjes, me géllim realizimin e njé
mbrojtjeje efektive, si dhe pér t’i 1éné¢ kohé paléve pér pérgatitien e diskutimit
pérfundimtar me shkrim. Seancat kané filluar né kohé dhe vetém njé prej tyre éshté
regjistruar me sistemin FTR audio.

Né Kkatér céshtjet administrative: (i) dosja 9, me nr. (00326) 917, daté regjistrimi
23.03.2015, me objekt shfugizim akti, pérfunduar me vendimin nr. (82-2015-554) 949,
daté 24.07.2015, té Gjykatés Administrative té Shkallés sé Paré Durrés; (ii) dosja 10, me
nr. 1658, daté regjistrimi 31.07.2014, me objekt padi marrédhénie pune, pérfunduar me
vendimin nr. 1480, daté 31.10.2014, té Gjykatés Administrative té Shkallés sé Paré
Durrés; (iii) dosja 11, me nr. 31025-01524-82-2015 (1772), daté regjistrimi 19.11.2015,
me objekt shfugizim akti, pérfunduar me vendimin nr. 652 (82-2016-998), daté
04.07.2016, té Gjykatés Administrative té Shkallés sé Paré Durrés; (iv) dosja 12, me nr.
31025-00266-82-2016 (641), daté regjistrimi 15.02.2016, me objekt padi marrédhénie
pune, pérfunduar me vendimin nr. 637 ( 82-2016-970), daté 30.06.2016, té Gjykatés
Administrative té Shkallés sé Paré Durrés. Né kéto céshtje jané zhvilluar gjithsej 11
seanca gjyqésore, té cilat jané dokumentuar népérmjet procesverbalit té€ seancés
gjyqésore, t€ mbajtur nga sekretarja gjygésore. Rezulton se 6 seanca gjygésore kané qené
joproduktive, dhe shkaget e shtyrjes sé seancave gjygésore né kéto katér céshtje kané
gené pér arsye procedurale, konkretisht:

- njérast - njoftimii personit té treté pasi nuk konfirmohej marrja dijeni (dosja 9);

- dy raste - [énien kohé paléve pér té pérgatitur pretendimet pérfundimtare (dosja 9, 10);

- tre raste - pér shpalljen e vendimit té arsyetuar (dosja 9, 10, 11);

- njé rast — mosformim i trupit gjykues, pér arsye shéndetésore (dosja 9).

Nga térésia e té dhénave si mé sipér, rezulton se numri i seancave gjyqgésore té zhvilluara
nga gjyqtarja né 12 c¢éshtjet e vézhguara me palé kundérshtare (penale themeli, civile
themeli dhe administrative) varion nga 1 deri né 8 seanca. Numri mesatar i seancave
gjygésore, duke iu referuar ¢éshtjeve té vézhguara, rezulton té jeté 3.8 seanca gjyqgésore.

Nga vézhgimi i 11 dosjeve té ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pér vlerésim, (céshtje
civile, penale themeli dhe administrative), si dhe 1 dosjeje té administruar pér shkak té
ankesave, rezulton se gjyqtarja ka kryer né pérgjithési, me korrektési té gjitha veprimet
procedurale pér planifikimin dhe zhvillimin né kohé dhe me efektivitet té seancave
gjygésore duke respektuar pérgjithésisht ligjin procedural penal dhe até civil (nenet 333/1
e 342/2 t&€ K.Pr.Penale, nenet 302 e 308/2 té K.Pr.Civile, si dhe nenet 25 e 27 té ligjit
49/2012).



Ligji procedural éshté respektuar ‘né pérgjithési’, pasi né disa raste éshté konstatuar se
gjyqtarja ka kryer veprimet pérgatitore té ¢éshtjes tej afatit ligjor 7 ditor té parashikuar né
nenin 25 té ligjit 49/2012 (dosja 11, 12); caktimin e seancés gjyqésore tej afati ligjor 15
ditor té parashikuar né nenin 27 té ligjit 49/2012 (dosja 9, 11, 12); caktimin e seancés pér
pretendime pérfundimtare, tej afatit 5 ditor té parashikuar né nenin 302 té K.Pr.Civile
(dosja 9).

Gjyqtarja ka mbikéqyrur si duhet dérgimin pa vonesé té njoftimeve, njoftimet jané té
plota dhe té garta pér palét gé iu drejtohen, nuk konstatohet né asnjé rast mungesa e
njoftimeve pér palét né dosje dhe né ¢do rast jané marré masa efektive pér té siguruar
zhvillimin e seancave gjyqgésore né kohé.

KONKLUZIONI

Duke iu referuar burimeve té vlerésimit, duke pasur parasysh se gjykimet jané zhvilluar
né kushtet e njé ngarkese teje té larté, kushteve té punés, si dhe faktit se gjyqtarja ka
mbikéqyrur si duhet dérgimin pa vonesé té njoftimeve, njoftimet jané té plota dhe té garta
pér palét gé iu drejtohen, nuk konstatohet né asnjé rast mungesa e njoftimeve pér palét né
dosje dhe né cdo rast jané marré masa efektive pér té siguruar zhvillimin e seancave
gjyqgésore né kohé, aftésia e gjyqtares pér kété tregues, vlerésohet né nivelin “1-3 seanca
dhe/ose shkallé shumé e larté e aftésisé” duke e pikézuar me 15 piké.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtares dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave
gé rezultojné nga burimet e vlerésimit, aftésia e gjyqtares pér kété tregues,
éshté “1-3 seanca dhe/ose shkallé shumé e larté e aftésisé”, duke e
pikézuar me 15 piké.

2.B.B. KRYERJA E VEPRIMEVE TE NEVOJSHME PROCEDURALE PER
ORGANIZIMIN E PROCESIT GJYQESOR

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;

. Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té
rivlerésimit (5 dosjet e pérzgjedhura me short, 3 vendimet e paragitura nga
gjyqtarja dhe 1 dosje e administruar pér shkak té ankesave);

= Aktet e céshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit t& procedurés sé
vlerésimit (6 ¢éshtjet e pérzgjedhura me short).

Né Raportin pér analizimin e aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me kété tregues konkludohet se “...Subjekti i rivlerésimit {...} ka aftési
pér té kryer procedurat gjygésore. Dosjet e vézhguara jané véné né lévizje pa vonesa prej



saj, pérmes vendimeve formale pér caktimin e seancés pérgatitore apo gjyqésore. Né 4
céshtje administrative themeli té vézhguara, ajo ka kryer veprimet pérgatitore, té cilat
jané dokumentuar rregullisht me procesverbal dhe efektiviteti i tyre ka gené né nivelin e
duhur....Gjyqgtarja ka véné né lévizje céshtjet gjygésore administrative brenda afatit 7
ditor té parashikuar né nenin 25 té ligjit nr. 49/2012, por né vijim nuk merr masat pér
kryerjen e veprimeve té duhura né afate té shkurtra. Po késhtu, gjyqtarja ka vendosur dhe
ka shgyrtuar kérkesén pér marrjen e masés sé sigurimit té padisé, brenda afatit 5 ditor té
pércaktuar né nenin 28, pika 3 té ligjit nr. 49/2012. Por, né dosjen 3, gjyqtarja ka
vendosur té parashtrojé mosmarréveshjen e kompetencés léndore pér gjykimin e
kérkimeve té ¢éshtjes pas afro dy muajve nga shortimi i ¢éshtjes. Distancat kohore midis
seancave jané nga 15 dité deri né 1 muaj nga njéra-tjetra. Ajo e ka respektuar afatin 5
ditor té shtyrjes sé seancés pér diskutimin pérfundimtar apo pér shpalljen té arsyetuar té
vendimit... 7%,

Nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues, rezulton se nga 11 céshtjet e
pérzgjedhura me short pér vierésim dhe 1 ¢éshtje té administruar pér shkak té ankesave,
té gjitha i pérkasin kategorive té céshtjeve me palé kundérshtare.

Né 2 (dy) céshtje penale té vézhguara, rezulton se gjyqtarja i ka véné né lévizje dosjet né
kohé, duke respektuar afatin procedural 10 ditor té parashikuar nga neni 333/1 i
K.Pr.Penale. Seancat gjyqgésore jané planifikuar dhe zhvilluar brenda afatit procedural 15
ditor té parashikuar nga neni 342/2 i K.Pr.Penale, si dhe jané zhvilluar né ményré
korrekte, duke ndjekur ecuriné procedurale té gjykimit penal, sipas parashikimeve té
nenit 405 e vijues, té procedimit me gjykim té shkurtuar.

Gjaté zhvillimit té gjykimit gjyqtarja tregon kujdes té posagém pér té relatuar verifikimin
e paragitjes sé paléve, t€ mbrojtésve, relatimin e akteve té njoftimit té tyre, marrjen e
mendimit té paléve né cdo rast lidhur me ecuriné e gjykimit, shpalljen e gjykatés,
dégjimin e kérkesave paraprake té paléve, zhvillimin e shgyrtimit gjygésor sipas ritit té
gjykimit té shkurtuar, administrimin e provave, dhénien e fjalés paléve pér diskutimin
pérfundimtar, shtyrjen e seancave gjyqésore duke pasqgyruar shkakun né cdo rast, si dhe
urdhérimet pér marrjen e masave pér zhvillimin e seancés vijuese (njoftimin e mbrojtésit
té caktuar kryesisht, etj.). Drejtimi i seancés zhvillohet né ¢do rast népérmjet urdhrave
dhe vendimeve té ndérmjetme, té cilat jané té shogéruara me bazén ligjore pérkatése té
tyre, si dhe me arsyet e vendimmarrjes.

Né 9 (nénté) ¢éshtjet administrative té vézhguara, pérgjithésisht rezulton se gjyqtarja i
kryen veprimet pérgatitore, sipas parashikimeve té nenit 25 té ligjit nr.49/2012, duke i
zhvilluar ato brenda harkut kohor nga 3 deri né 7 dité nga momenti i shortimit. Né dy
raste jané konstatuar se kéto veprime jané kryer tej afatit ligjor 7 ditor té parashikuar né
nenin 25 té ligjit 49/2012, konkretisht pas 15 dhe 29 ditésh.
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Né veprimet pérgatitore té zhvilluara pas caktimit té ¢céshtjeve me short, gjyqgtarja kryen
me korrektési dhe né ményré té ploté veprimet procedurale té parashikuara né nenin 25
pika 1, té Ligjit nr.49/2012, duke disponuar pér njoftimin e padisé dhe akteve palés sé
paditur dhe kur éshté rasti edhe té Avokaturés sé Shtetit, bashké me njoftimin pér
paragitjen e tyre brenda afati ligjor 10 ditor, duke shogéruar disponimin e gjykatés dhe
njoftimin e palés me paralajmérimin pér mospranimin e tyre né rast t¢ mosparagitjes né
afat, né respektim t&€ parashikimeve t€ nenit 25 pika 1, shkronja “b”, t€ Ligjit nr. 49/2012.

Pas kalimit té afatit pér paragitjen nga pala e paditur té prapésimeve me shkrim té
provave, gjyqtarja ka zhvilluar veprimet pérgatitore duke evidentuar né procesverbal
veprimet e kryera pér verifikimin e njoftimeve drejtuar palés sé paditur, datén e
komunikimit té tyre, paragitjen ose jo té prapésimeve me shkrim nga pala e paditur
brenda afatit té caktuar nga gjykata, caktimin e njé afati té ri pér paraqgitjen e prapésimeve
dhe provave pér té paditurin sipas parashikimeve té nenit 25 té ligjit nr.49/2012, liston
provat shkresore té paragitura nga palét, si dhe disponon pér caktimin e seancés
pérgatitore duke evidentuar shkakun pér caktimin e seancés pérgatitore.

Né dosjet e vézhguara, né cdo rast éshté vlerésuar nevoja pér zhvillimin e seancés
pérgatitore me géllim pércaktimin e natyrés sé mosmarréveshjes objekt gjykimi dhe
zgjidhjen e ¢éshtjes né ményreé té drejté.

Pas zhvillimit té veprimeve pérgatitore, gjyqgtarja ka disponuar pér kalimin e ¢éshtjes né
seancé gjyqgésore, pérgjithésisht brenda afatit ligjor 15 ditor té parashikuar né nenin 27
pika 1, té ligjit nr. 49/2012. Urdhri pér kalimin e ¢éshtjes né seancé gjyqésore, pasqyruar
né procesverbalin e seancés pérgatitore, pérmban elementét e pércaktuar né nenin 27 pika
2, té ligjit nr. 49/2012, si dhe paralajmérimin pér pasojat e mosparagitjes sé provave para
zhvillimit té seancés sé paré gjygésore, sipas pércaktimeve té nenit 27 pika 3, té ligjit
nr.39/2012. Né tre raste konstatohet se gjyqgtarja ka disponuar pér kalimin e ¢éshtjes né
seancé gjygésore, tej afatit ligjor 15 ditor té parashikuar né nenin 27 té ligjit 49/2012,
respektivisht 21 dité, 23 dité, 16 dité (dosja 9, 11, 12).

Seancat gjyqgésore rezulton té jené zhvilluar né ményré korrekte, duke ndjekur ecuriné
procedurale sipas dispozitave té K.Pr.Civile dhe duke pasgyruar veprimet e kryera pér
verifikimin e paraqitjes sé paléve dhe pérfagésuesve té tyre; relatimin e akteve té
njoftimit dhe marrjen ose jo dijeni pér palét gé nuk jané paraqgitur; disponimin me vendim
té ndérmjetém pér zhvillimin e gjykimit né mungesé né rastet e mosparaqgitjes sé paléve
pa shkage té pérligjura; shpalljen e gjykatés; dhénien e fjalés paléve pér kérkesa
paraprake; disponimin me vendim pér kérkesat paraprake té paléve né rastet kur paragiten
kérkesa té tilla; deklarimin e hapur té shqyrtimit gjygésor; dhénien e fjalés paléve pér
paragitjen e parashtrimeve dhe provave; administrimin e provave; drejtimin dhe
orientimin e debatit mbi provat dhe mbi elementét proceduralé té zhvillimit té gjykimit;
dhénien e fjalés paléve lidhur me vazhdimin e shqyrtimit gjygésor pas zhvillimit té
debatit mbi provat; deklarimin e mbyllur té& shqyrtimit gjygésor; disponimin me vendim
pér kérkesat e paléve pér pérgatitjen e konkluzioneve pérfundimtare, duke i dhéné kohé
sipas afatit procedural té pércaktuar né nenin 302 té K.Pr.Civile; dhénien e fjalés paléve
pér paragitjen e diskutimit pérfundimtar, térhegjen e gjykatés pér marrjen e vendimit dhe
shpalljen e vendimit pérfundimtar, ose shtyrjen e seancés pér shpalljen e vendimit té



arsyetuar brenda afatit procedural té parashikuar né nenin 42 pika 2, té ligjit nr. 49/2012
(dosja 9, 10 dhe 11).

Né dosjet e vézhguara seancat e planifikuara jané celur né orarin e caktuar. Veprimet
pérgatitore dhe seancat pérgatitore jané dokumentuar rregullisht dhe né ményré té ploté
né procesverbalin e mbajtur nga sekretarja gjygésore, vetém né njé rast seanca gjyqésore
éshté dokumentuar népérmijet regjistrimit audio.

KONKLUZIONI

Né térési, referuar burimeve té vlerésimit pér kété tregues, rezulton se gjyqtarja ka kryer
me eficencé veprimet procedurale pér organizimin dhe zhvillimin e procesit gjyqgésor,
duke respektuar pérgjithésisht afatet procedurale pér zhvillimin e tyre, si dhe duke marré
masat pér zhvillimin e gjykimit né kohé&, me eficencé dhe duke respektuar té drejtat e
paléve ndérgjyqése.

Shkalla e aftésisé sé gjyqgtares dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave
gé rezultojné nga burimet e vlerésimit, shkalla e aftésisé sé gjygtares né
treguesin “kryerja e veprimeve procedurale pér organizimin e procesit
gjvqésor” éshté “mbi mesataren”, duke e pikézuar me 16 piké.

2.C. AFTESIA E GJYQTARES PER TE ADMINISTRUAR DOSJEN
GJYQESORE

2.C.A. RREGULLSHMERIA E DOKUMENTACIONIT TE DOSJES
Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;

. Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té
rivlerésimit (5 dosjet e pérzgjedhura me short, 3 vendimet e paragitura nga
gjyqtarja dhe 1 dosje e administruar pér shkak té ankesave);

= Aktet e ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit t& procedurés sé
vlerésimit (6 ¢éshtjet e pérzgjedhura me short).

Né Raportin pér analizimin e aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me rregullshmériné e dokumentacionit té dosjes, konkludohet se
“...Dokumentacioni né 5 dosjet e vézhguara né pérgjithési éshté i rregullt dhe aktet e
krijuara apo té vlerésuara nga subjekti né shumicén e tyre jané té sakta nga ana formale.
Procesverbalet qé dokumentojné veprimet pérgatitore apo seancat gjyqgésore
pérgjithésisht jané té plota, duke dokumentuar palét pjesémarrése dhe veprimet e kryera,
sipas kérkesave té ligjit procedural. Radhitja dhe sistemimi i akteve né dosje ndjek té
njéjtén metodologji dhe kronologji, pasi administronen mé paré aktet e paragitura nga



palét e mé pas ato té krijuara nga gjykata, duke e béré té lehté shfrytézimin e dosjeve pér
palét. Né shumicén e rasteve, aktet né dosje jané té inventarizuara shumé shkurt... °,

Nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues, rezulton se aktet e dosjeve
jané renditur né ményré té rregullt, duke ndjekur pérgjithésisht t€ njéjtén radhé té
renditjes sé dokumenteve. Renditja e akteve éshté béré duke ndjekur rendin logjik, sipas
kategorive té akteve dhe rendin kronologjik (sipas datés sé aktit), brenda sé njéjtés
kategori.

Renditja e dosjes civile fillon me aktin e regjistrimit té ¢céshtjes né gjykaté, procesverbalin
e shortit, padiné dhe provat e paragitura nga pala paditése, prapésimet dhe provat e
paragitura nga pala e paditur (kur prapésimet jané paraqitur me shkrim), kérkesat dhe
parashtrimet me shkrim té paléve gjaté gjykimit, aktet e njoftimit, procesverbalet e
seancave té veprimeve paraprake, té seancave pérgatitore dhe gjygésore, vendimet e
ndérmjetme té zbardhura, vendimi gjyqgésor pérfundimtar, vendimi pér pranimin e
ankimit né rastet kur palét kané paraqgitur ankim, aktet e njoftimit t€ vendimit dhe
procesverbali me shkrim ose audio i seancave gjygésore.

Renditja e akteve né dosje dosjet penale éshté e rregullt, sipas llojit té akteve dhe brenda
lojit, sipas datave dhe pérmban aktin e zhvillimit té shortit, (mungon vendimi i gjyqtares
pér caktimin e seancés gjyqésore), njoftimet e paléve, deklarimet e marra gjaté hetimit
paraprak té cilat jané béré pjesé e dosjes pér shkak té pranimit té kérkesés pér gjykim té
shkurtuar, diskutimet me shkrim té paléve, procesverbalet e seancave, si dhe vendimin
gjygésor pérfundimtar.

Brenda kategorisé aktet renditen sipas datave. Renditja e akteve né dosje, e cila éshté
pérgjithésisht e njéjté, éshté béré né ményré té tillé qé ta béjé dosjen gjygésore lehtésisht
té shfrytézueshme nga subjektet dhe gjykatat mé té larta. Dosjet paraqgiten té rregullta né
aspektin formal té tyre, aktet jané té numértuara dhe mund té shfrytézohen me lehtési.

KONKLUZIONI
Duke iu referuar burimeve té vlerésimit, rezulton se gjygtarja ka shkallé aftésie shumé té
larté né kété tregues.

Shkalla e aftésisé sé gjyqgtares dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave
gé rezultojné nga burimet e vlerésimit, shkalla e aftésisé sé gjygtares né
treguesin “rregullshméria e dokumentacionit té dosjes” éshté “shumé e
larté” duke e pikézuar me 5 piké.

2. C.B. SAKTESIADHE PLOTESIA E DOKUMENTACIONIT TE DOSJES

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

30 Né fagen 33 té raportit.



= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;

" Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té
rivlerésimit (5 dosjet e pérzgjedhura me short, 3 vendimet e paragitura nga
gjyqgtarja dhe 1 dosje e administruar pér shkak té ankesave);

= Aktet e céshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit t€ procedurés sé
vlerésimit; (6 ¢éshtjet e pérzgjedhura me short).

Né Raportin pér analizimin e aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me kété tregues, konkludohet se “...Dokumentacioni né 5 dosjet e
vézhguara né pérgjithési éshté i rregullt dhe aktet e krijuara apo té vlerésuara nga
subjekti né shumicén e tyre jané té sakta nga ana formale. Procesverbalet qé
dokumentojné veprimet pérgatitore apo seancat gjygésore pérgjithésisht jané té plota,
duke dokumentuar palét pjesémarrése dhe veprimet e kryera, sipas kérkesave té ligjit
procedural. Radhitja dhe sistemimi i akteve né dosje ndjek té njéjtén metodologji dhe
kronologji, pasi administrohen mé paré aktet e paragitura nga palét e mé pas ato té
krijuara nga gjykata, duke e béré té lehté shfrytézimin e dosjeve pér palét. Né shumicén e
rasteve, aktet né dosje jané té inventarizuara shumeé shkurt... ”.

Lidhur me saktésiné dhe plotésiné e dokumentacionit té dosjes rezulton se né dosjet
gjyqésore té vézhguara ndodhen té gjitha aktet shkresore té paragitura nga palét
ndérgjyqése (padia, provat, prapésimet, kérkesat dhe konkluzionet pérfundimtare té
paléve kur jané paragitur me shkrim), aktet e hartuara nga gjykata (aktet e shortit,
njoftimet pér c¢do veprim apo seancé, procesverbalet e dokumentimit té veprimeve
paraprake, seancave pérgatitore dhe seancave gjyqésore, vendimet gjygésore
pérfundimtare).

Nuk konstatohet mungesa té dokumentacionit né dosjet e vézhguara (me pérjashtim té 2
céshtjeve penale né té cilat mungon vendimi i caktimit té seancés gjygésore), apo prania e
akteve apo dokumenteve gé nuk i pérkasin ¢éshtjes konkrete.

KONKLUZIONI

Duke iu referuar burimeve té vlerésimit, rezulton se gjyqtarja ka shkallé shumé té larté
aftésie né kété tregues, pasi pavarésisht se né dy raste mungojné vendimet e caktimit té
seancés gjygésore, kjo mungesé nuk ka sjellé asnjé pasojé procedurale né zhvillimin e
céshtjes dhe pérfundimin e saj, pasi gjykata ka marré masat pér njoftimin e paléve pér
seancén e paré gjygésore dhe asnjé veprim apo mosveprim nga ana e saj nuk ka ndikuar
né zvarritjen apo moszhvillimin e seancave gjygésore efektive.

Shkalla e aftésisé sé gjygtares dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave
gé rezultojné nga burimet e vlerésimit, shkalla e aftésisé sé gjygtares né
trequesin “saktésia dhe plotésia e dokumentacionit té dosjes” éshté
“shumé e larté”, duke e pikézuar me 10 piké.




Niveli i vlerésimit dhe pikézimi pér Kriterin e “Aftésive organizative té
gjyqtares”

Niveli i vlerésimit
KRITERI
AFTESITE ORGANIZATIVE TE GIYQTARES
Niveli i vlerésimit Pikét
Shumé miré 89

3. ETIKADHE ANGAZHIMI NDAJ VLERAVE PROFESIONALE

Vlerésimi i kriterit té etikés dhe angazhimit ndaj vlerave profesionale béhet duke u
bazuar né parimin kushtetues gé cdo gjyqtar, pér shkak té statusit té tij, ka etike,
integritet dhe shfaq paanési né funksion. Pikézimi pér treguesit e kétij kriteri béhet né
rend zbrités, dhe ¢do gjyqgtar e fillon procesin e vlerésimit me totalin e pikéve referuar
kétij kriteri vlerésimi, duke zbritur sipas rastit pikét né varési té problematikave té
shfaqura né lidhje me ¢do tregues sipas burimeve té vlerésimit.

3.A. ETIKA NE PUNE
3.AA. ANGAZHIMI DHE PERGJEGJSHMERIA NE FUNKSION
Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;

= Té dhénat nga burime arkivore t¢ KLGJ/KLD;

= Té dhénat pér masa disiplinore;

= Rezultatet e verifikimit té ankesave.

Lidhur me kété nén-kriter né raportin pér analizimin e aftésive profesionale, administruar
né dosjen e rivlerésimit kalimtar, konkluzionet se: “...Gjaté periudhés sé rivlerésimit, pér
gjyqgtaren {...} jané verifikuar nga Inspektorati i KLD-sé 2 ankesa, 1 ankesé e vitit 2015,
e verifikuar pér vonesé né zbardhjen e vendimit, &shté sugjeruar térhegje e vémendjes me
shkrim gjygtares, ndérsa ankesa tjetér e vitit 2016, e verifikuar pér 2 dité vonesé né
zbardhjen e vendimit, i éshté regjistruar gjyqtares pér efekt vlerésimi profesional dhe etik
(shih Té Dhénat nga Burimet Arkivore té KLD-s€). Sipas té dhénave té regjistrit té
procedimeve disiplinore, pér gjyqtaren {...}! pérgjaté periudhés sé rivlerésimit nuk éshté
regjistruar asnjé kérkesé pér procedim dhe nuk éshté dhéné asnjé masé disiplinore (shih
Té Dhénat nga Burimet Arkivore té KLD-sgé). .

Referuar té dhénave nga burimet arkivore t¢ KLD dhe dokumentacionit t& administruar
né dosjen e rivlerésimit, rezulton se pér gjyqtaren {...}, né periudhén e vlerésimit, nuk
rezulton té jené marré ose zbatuar masa disiplinore.



Né relacionet e hartuara nga Inspektorati i KLD rezulton se, shkaku i referimit pér t’u
mbajtur né konsideraté né vlerésimin etik dhe profesional té gjyqtares ka gené dorézimi
me vonesé i vendimit gjyqgésor.

Nuk konstatohet né relacionet e hartuara nga Inspektorati i KLD, té jené evidentuar
elementé gé déshmojé shfagjen e sjelljeve qé tregojné mungesé respekti pér palét dhe
pjesémarrésit né gjykim, mungesé vetépérmbajtjeje, ndjeshmérie, vémendjeje apo prania
e sjelljeve dhe gasjeve té pahijshme dhe ofensive nga ana e gjyqtares.

Ndérkohé, né procesin e rivlerésimit kalimtar, referuar vendimit t¢ Komisionit t& Pavarur
té Kualifikimit me nr. 165, daté 21.06.2019, rezulton se KPK ka shqyrtuar dhe vlerésuar
elementé gé mund té ndikonin né vlerésimin lidhur me etikén e gjyqtares, té cilat pasi
jané analizuar né kuadér té vlerésimit profesional, jané gjetur té pabazuara.®!

KONKLUZIONI

Né térési, referuar t€ dhénave qé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues,
rezulton se gjygtarja reflekton angazhim dhe pérgjegjshméri né funksion dhe nuk
rezulton asnjé sjellje g& mund té cenojé etikén né puné té saj. Pér kéto arsye, pér kété
tregues rezulton se gjyqtarja ka shkallé shumé té larté té etikés né puné.

Shkalla e etikes né puné té gjyqgtares dhe pikézimi: Pas analizés sé té
dhénave Qgé rezultojné nga burimet e vlerésimit, shkalla e etikés sé
gjyqtares né treguesin “angazhimi dhe pérgjegjshméria né funksion”
éshté “shumé e larté”, duke e pikézuar me 35 piké.

3.B. INTEGRITETI | GIYQTARES

Lidhur me kété nén kriter né raportin pér analizimin e aftésive profesionale, administruar
né dosjen e rivlerésimit kalimtar, konkluzionet se: “...Nga té dhénat e deklaruara nga
subjekti i rivlerésimit {...} dhe nga 5 dosjet e vézhguara konstatohet se nuk kané dalé té
dhéna né lidhje me imunitetin e saj ndaj ¢do ndikimi apo presioni té jashtém... ”.

3.B.A. SHMANGIA E SHFAQJES SE PAHIJSHME, NDERI DHE
DINJITETI

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;

= Té dhénat nga burime arkivore t¢ KLGJ/KLD;

= Té dhénat pér masa disiplinore;

= Rezultatet e verifikimit té ankesave;

31 Shih fagen 32 dhe 33 & vendimit t&¢ KPK, administruar né dosje.



= Konkluzionet e raportit té ILDKPKI pasqyruar né vendimin e formés sé preré
té organeve té rivlerésimit dhe konkluzionet e arritura né vendimin e formés
Sé preré té organeve té rivlerésimit lidhur me kriterin e vlerésimit té pasurisé.

Referuar té dhénave nga burimet arkivore t&¢ KLD dhe dokumentacionit t€ administruar
né dosjen e rivlerésimit, rezulton se pér gjyqtaren {...}, né periudhén e vlerésimit, nuk
rezulton té jené marré ose zbatuar masa disiplinore.

Rezulton té jeté paraqitur dy ankesa, referuar né treguesin mé sipér, njé ankesé e
verifikuar pér vonesé né zbardhjen e vendimit, éshté sugjeruar térhegje e vémendjes me
shkrim gjyqtares, ndérsa ankesa tjetér e verifikuar pér vonesé né zbardhjen e vendimit, i
éshté regjistruar gjyqtares pér efekt vlerésimi profesional dhe etik. Né materialet pér
verifikimin e ankesave rezulton se nuk jané konstatuar té dhéna gé té déshmojé shfagjen e
sjelljeve gé tregojné mungesé integriteti té gjyqtarit, shfagje té pahijshme, shfagje gé
cenojné nderin, dinjitetin dhe pritshmériné e publikut.

Nga vendimin e KPK-sé, lidhur me vlerésimin e kriterit pasuror, pas vlerésimit té raportit
té ILDKPKI-sé dhe hetimit administrativ té kryer nga KPK, konkludohet se: “Né
pérfundim, trupi gjykues, bazuar né parimin e objektivitetit dhe proporcionalitetit,
barazisé sé paléve, si dhe duke respektuar té drejtat themelore té subjektit té rivlerésimit,
né lidhje me rubrikén e vlerésimit té pasurisé, arrin né pérfundimin se nga kontrolli i
pasurisé ndaj subjektit té rivlerésimit nuk u evidentuan pasuri mé té médha nga sa mund
té justifikohen ligjérisht, subjekti ka kryer deklarim té sakté dhe né pérputhje me ligjin, ka
pasur burime financiare té ligjshme e té mjaftueshme pér krijimin e pasurisé, nuk ka
kryer deklarim té rremé apo fshehje té pasurisé. Subjekti i rivlerésimit ka arritur njé nivel
t& besueshém né vlerésimin e pasurisé.. ”.32

Né té njéjtén kohé, né procesin e rivlerésimit kalimtar, referuar vendimit t¢ Komisionit té
Pavarur té Kualifikimit me nr. 165, daté 21.06.2019, jané shqyrtuar dhe vlerésuar
elementé né lidhje me integritetin e gjyqtares, té cilat pasi jané analizuar né kuadér té
vlerésimit figurés, duke konkluduar se: “Mé tej, Komisioni konstaton se nuk ka asnjé
informacion apo indicie gé té implikojé subjektin né kryerjen e ndonjé vepre penale apo
cenim té figurés, nuk ka denoncime apo té dhéna té tjera gé té rezultojné se subjekti i
rivlerésimit ka kontakte té papérshtatshme me personat e pérfshiré né krimin e
organizuar, sipas parimeve dhe kushteve té parashikuara né nenin DH, té Aneksit té
Kushtetutés, dhe né ligjin nr. 84/2016. 6. Né pérfundim, Komisioni ¢mon se subjekti i
rivlerésimit e ka dorézuar deklaratén pér figurén né kohén e pércaktuar nga ligji nr.
84/2016, nuk ka kontakte té papérshtatshme me persona té pérfshiré né krimin e
organizuar dhe nuk ka béré deklarim té pamjaftueshém né lidhje me kontrollin e figurés,
sipas parimeve dhe kushteve té parashikuara né nenin DH té Aneksit té Kushtetutés.

Subjekti i rivierésimit ka arritur njé nivel té besueshém né kontrollin e figurés .3

Nga térésia e burimeve té vlerésimit nuk rezulton asnjé e dhéné apo element gé té
déshmojé shfagje té pahijshme, apo cenim té nderit dhe dinjitetit té gjyqtares.

32 ghih fagen 30 té vendimit té KPK, administruar né dosje.
33 Shih fagen 30 té vendimit t¢ KPK, administruar né dosje.



KONKLUZIONI

Referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, rezulton se
gjyqtarja gézon integritet té larté. Pér kéto arsye, pér kété tregues rezulton se gjyqtarja ka
shkallé shumé té larté té integriteti, si dhe nuk rezulton asnjé e dhéné pér sjellje té
pahijshme, apo sjellje gé cenojné nderin dhe dinjitetin e saj.

Shkalla e integritetit t€ gjyqtares dhe pikézimi: Pas analizés sé té
dhénave qgé rezultojné nga burimet e vlerésimit, shkalla e integritetit té
gjyqtares né treguesin “shmangia e sjelljeve té pahijshme, nderi dhe
dinjiteti” éshté “shumé e larté” dhe pikézohet me 40 piké.

3.C PAANESIA E GJYQTARES

Lidhur me kété nén kriter, né raportin pér analizimin e aftésive profesionale, administruar
né dosjen e rivlerésimit kalimtar, konkludohet se: “Nga 3 dokumentet ligjore té
paragitura nga veté subjekti dhe nga 5 dosjet e vézhguara, nuk jané evidentuar raste té
konfliktit té interesit té subjektit té rivlerésimit /... }. Pér veté gjyqtaren {...} né asnjé prej
5 dosjeve té vézhguara nuk ka patur kérkesa pér pérjashtimin e saj nga gjykimi i
céshtjeve. Nga ana tjetér, né asnjé rast nuk éshté konstatuar té keté patur objekt céshtje
té grupeve né nevojé, té barazisé gjinore apo té pakicave. Nuk éshté konstatuar pérdorim
i gjuhés diskriminuese apo elemente té tjera gé té véné né dyshim paanésiné e subjektit té
rivlerésimit. Né asnjé rast nga 3 dokumentet ligjore dhe né 5 dosjet e tjera té vézhguara,
nuk jané konstatuar raste gé subjekti i rivlerésimit /...} nuk ka respektuar rregullat
procedurale gé lidhen me standardin e gjykatés sé paanshme .3

3.C.A. PERDORIMI OSE JO | GJUHES DISKRIMINUESE
Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;

. Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té
rivlerésimit (5 dosjet e pérzgjedhura me short, 3 vendimet e paragitura nga
gjyqtarja dhe 1 dosje e administruar pér shkak té ankesave);

= Aktet e ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit t& procedurés sé
vlerésimit (6 ¢éshtjet e pérzgjedhura me short).

Nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues rezulton se né 3 vendimet
gjyqésore té dorézuara nga gjyqtarja, aktet e 11 ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pér
vlerésim, si dhe dosjen e administruar pér shkak té ankesave, nuk rezulton né asnjé rast
pérdorimi i gjuhés diskriminuese nga gjyqgtarja né komunikimin me palét ndérgjyqése,
gjaté zhvillimit té seancave, apo né pérmbajtje té vendimeve pérfundimtare. Gjithashtu,

34 Né fagen 34 té tij



nuk ka asnjé té dhéné pér pérdorim té gjuhés diskriminuese me té tretét, referuar
komunikimit shkresor dhe akteve pérkatése té administruara né dosjet e gjykimit.

KONKLUZIONI

Referuar té& dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, rezulton se
gjyqgtarja né asnjé rast nuk ka pérdorur gjuhé diskriminuese, né ményré té drejtpérdrejté
ose té térthorté, né komunikimin me subjektet e procedimit ose né pérmbajtjen e
vendimeve té hartuara prej saj. Pér kéto arsye, pér kété tregues rezulton se gjyqgtarja ka
shkallé shumé té larté té aftésisé pér té shmangur pérdorimin e gjuhés diskriminuese.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtares dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave
gé rezultojné nga burimet e vlerésimit, aftésia e gjyqtarit né treguesin
“shmangia e pérdorimit té gjuhés diskriminuese” éshté “shumé e larté”
duke e pikézuar me 10 pike.

3.CB NUMRI TEJET | LARTE | KERKESAVE TE PRANUARA TE
PALEVE PER PERJASHTIMIN E GJYQTARES

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;
= Té dhénat statistikore.

Né raportin pér analizimin e aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me kérkesat pér pérjashtim, konstatohet se: “..Pér veté gjyqgtaren {...} né
asnjé prej 5 dosjeve té vézhguara nuk ka patur kérkesa pér pérjashtimin e saj nga gjykimi
i géshtjeve.”

Nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues, rezulton se:

Referuar té dhénave statistikore té€ administruara né dosjen e rivlerésimit nuk ka té dhéna
pér numrin e kérkesave pér pérjashtim apo numrin e kérkesave pér hegje doré té gjyqtarit,
pasi kjo e dhéné nuk éshté kérkuar né formatin standard mbi té cilin jané raportuar té
dhénat statistikore.

Nga burimet e tjera (burimet arkivore t8 KLD/KLGJ), si dhe térésia e akteve té
administruara né dosjen e vlerésimit, nuk ka té dhéna pér ekzistencén e njé numri tejet té
larté té kérkesave té pranuara té paléve pér pérjashtimin e gjyqtares né periudhén e
vlerésimit.

Né kéto kushte, duke referuar né parimin kushtetues gé ¢do gjyqtar, pér shkak té statusit
té tij, duhet té jeté i paanshém dhe duhet té shfaqé paanési né ushtrimin e detyrés, né



mungeseé té té dhénave burimore pér ekzistencén e njé numri tejet té larté té kérkesave té
pranuara té paléve pér pérjashtimin e gjyqtares, né kushtet kur né rastet e gradimit
dispozitat e Ligjit pér Statusin, zbatohen pér aq sa éshté e mundur, numri i kérkesave té
pranuara té paléve pér pérjashtimin e gjyqtares éshté i pakonsiderueshém.

KONKLUZIONI

Referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, rezulton se
nuk ka asnjé té dhéné pér ekzistencén e njé numri tejet té larté té kérkesave té pranuara té
paléve pér pérjashtimin e gjyqtares. Pér kéto arsye, pér kété tregues numri i kérkesave té
pranuara té paléve pér pérjashtimin e gjyqtares, vlerésohet si i pa konsiderueshém.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtares dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave
gé rezultojné nga burimet e vlerésimit, pér né treguesin “numri tejet i
larté i kérkesave té pranuara té paléve pér pérjashtimin e gjyqtarit”, ky
numér vierésohet si “i pakonsiderueshém”, duke e pikézuar me 15 piké.

Niveli i vlerésimit dhe pikézimi pér kriterin “Etika dhe angazhimi ndaj vlerave
profesionale”

Niveli i vlerésimit
KRITERI
ETIKA DHE ANGAZHIMI NDAJ VLERAVE PROFESIONALE
Niveli i vlerésimit Pikét
Shkélqyeshém 100

4. AFTESIA PERSONALE DHE ANGAZHIMI PROFESIONAL
Né kété kriter vlerésohet kapaciteti personal dhe angazhimi profesional i gjyqtares né
drejtim té aftésive té& komunikimit, bashképunimit dhe angazhimit ndaj vlerave
profesionale.

4 AAFTESIA E KOMUNIKIMIT
4AA. KOMUNIKIMI | QARTE DHE TRANSPARENT
Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;

. Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té
rivlerésimit (5 dosjet e pérzgjedhura me short, 3 vendimet e paragitura nga
gjyqtarja dhe 1 dosje e administruar pér shkak té ankesave);

= Aktet e céshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit t€ procedurés sé
vlerésimit (6 ¢éshtjet e pérzgjedhura me short).



Né raportin pér analizimin e aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me aftésité e komunikimit, konstatohet se: “Né 5 dosjet gjygésore té
vézhguara, né procesverbalin gjygésor éshté konstatuar se gjyqtarja {...} komunikon me
etiké me palét ndérgjyqése, qofté né seancat pérgatitore, qofté né seancat gjygésore. Né
té gjitha rastet, gjuha e pérdorur né akte éshté normale, komunikimi né pérputhje me
etikén gjyqgésore dhe i qarté”.

Nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues, rezulton se: Referuar 3
vendimeve gjygésore té pérzgjedhura nga gjyqtarja pér vlerésim dhe akteve té 11
céshtjeve té pérzgjedhura me short (kryesisht procesverbaleve té seancave, komunikimeve
shkresore me té tretét dhe vendimeve gjygésore), rezulton se komunikimi i gjyqtares me
palét dhe pjesémarrésit né proces éshté i drejtpérdrejté, i qarté, transparent, i kuptueshém,
duke respektuar té drejtat e paléve né proces dhe duke treguar kujdes pér té treguar
trajtim té barabarté dhe me dinjitet té tyre. Té njéjtat cilési rezultojné edhe né arsyetimin
e vendimeve pérfundimtare, ku gjuha e pérdorur éshté e thjeshté, e kuptueshme, e garté,
koncize dhe drejtpérdrejté.

Né rastet e ndérhyrjeve té gjygtares pér té orientuar debatin gjygésor apo qartésuar
kérkimet e paléve, komunikimi i saj éshté i drejtpérdrejté dhe korrekt, né lidhje me
céshtjet pér té cilat pyeten palét ose pérfagésuesit e tyre. Né komunikimin shkresor me
subjektet palé ose jo né procesin gjygésor, gjuha e pérdorur éshté korrekte, e
drejtpérdrejté dhe e kuptueshme, duke respektuar normat e komunikimit zyrtar.

KONKLUZIONI

Né térési, referuar t€ dhénave qé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues,
rezulton se gjyqtarja ka komunikim té garté dhe transparent me pjesémarrésit né gjykim,
si dhe né gjuhén e pérdorur né arsyetimin e vendimeve.

Shkalla e aftésisé sé gjyqgtares dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave
gé rezultojné nga burimet e vlerésimit, shkalla e aftésisé sé gjygtares né
treguesin “komunikimi i qarté dhe transparent” éshté “shumé e larté”,
duke e pikézuar me 25 piké.

4.A.B. RESPEKTIMI | KONFIDENCIALITETIT DHE MBROJTJES SE
TE DHENAVE PERSONALE

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;

" Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té
rivlerésimit (5 dosjet e pérzgjedhura me short, 3 vendimet e paragitura nga
gjyqtarja dhe 1 dosje e administruar pér shkak té ankesave);



= Aktet e céshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé
vlerésimit (6 ¢éshtjet e pérzgjedhura me short).

Nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues, nuk rezulton asnjé e dhéné
pér cenim té konfidencialitetit apo té dhénave personale té subjekteve té procedimit.

KONKLUZIONI

Referuar té dhénave qé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, nuk rezulton
asnjé e dhéné pér mosrespektim té konfidencialitetit apo té dhénave personale dhe pér
rrjedhojé, prezumohet se gjyqtarja ka treguar kujdes maksimal pér ruajtjen e
konfidencialitetit dhe mbrojtjen e té dhénave personale té paléve apo subjekteve té
procedimit, pér té cilat ka ardhur né dijeni pér shkak té funksionit.

Respektimi i konfidencialitetit nga gjygtarja dhe pikézimi: Pas analizés
sé té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit, shkalla e aftésisé sé
gjvqtares né treguesin ‘“respektimi i konfidencialitetit dhe mbrojtjes sé té
dhénave personale” éshté “e larté”, duke e pikézuar me 15 piké.

4.B. AFTESIA PER TE BASHKEPUNUAR

Né raportin pér analizimin e aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me aftésiné pér té bashképunuar, konstatohet se “Né dokumentet ligjore
dhe né 5 dosjet e vézhguara nuk jané konstatuar té dhéna specifike mbi aftésiné e
subjektit {...} pér té bashképunuar me kolegét dhe administratén gjyqgésore, si dhe nése
subjekti ka shkémbyer njohuri apo pérvojé profesionale me ta. Jané evidentuar vetém dy
raste gé ka patur vonesa né fillimin e seancave gjygésore, por jo vonesa né arsyetimin e
vendimeve, gé té lidhet me nivelin e bashképunimit té tij me administratén gjyqgésore dhe
kolegét”.

4B.A. SHKALLA E KOMUNIKIMIT DHE BASHKEPUNIMIT ME
KOLEGET, DUKE PERFSHIRE SHKEMBIMIN E NJOHURIVE DHE
PERVOJES PROFESIONALE ME TA

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;

= Té dhénat pér verifikimin e ankesave té paragitura ndaj gjygtares gjaté
periudhés sé vlerésimit.

Referuar Metodologjisé sé Pikézimit, si burime vlerésimi pér kété tregues, ve¢ té dhénave
pér verifikimin e ankesave, shérbejné edhe vetévlerésimi i gjygtares dhe mendimi i
kryetarit. Né rastin konkret, né procedurén e vlerésimit me géllim pércaktimin e nivelit té
vlerésimit té gjyqtares (gradimin), dy nga burimet e vlerésimit pér kété tregues mungojné.



Nga té dhénat mbi verifikimin e ankesave, nuk rezulton asnjé e dhéné ose indicie pér
mungesé té bashképunimit té gjyqtares me kolegét, gjaté periudhés sé vlerésimit. Pér
rrjedhojé, né mungesé té té dhénave gé mund té rezultonin nga dy burimet e tjera té
vlerésimit dhe mungesés té ndonjé té dhéne té drejtpérdrejté apo té térthorté pér
mungesén e bashképunimit té gjyqtares me kolegét, prezumohet se ky bashképunim
ekziston dhe é&shté né nivel shumé té larté.

KONKLUZIONI

Referuar té dhénave qé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, dhe
mungesés sé té dhénave pér shkallén e komunikimit dhe bashképunimit té gjyqtares me
kolegét, prezumohet se gjygtarja ka shkallé shumé té larté té komunikimit dhe
bashképunimit me ta.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtares dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave
gé rezultojné nga burimet e vlerésimit, shkalla e aftésisé sé gjygtares né
treguesin “shkalla e komunikimit dhe bashképunimit me kolegét, duke
peérfshiré shkémbimin e njohurive dhe pérvojés profesionale me ta” éshté
“shumé e larté”, duke e pikézuar me 15 piké.

4.B.B. SHKALLA E KOMUNIKIMIT DHE BASHKEPUNIMIT ME
ADMINISTRATEN GJYQESORE

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;

= Té dhénat pér verifikimin e ankesave té paragitura ndaj gjyqtares gjaté
periudhés sé vlerésimit.

Referuar Metodologjisé sé Pikézimit, si burime vlerésimi pér kété tregues, ve¢ té dhénave
pér verifikimin e ankesave, éshté dhe vetévlerésimi i gjyqtares dhe mendimi i kryetarit.
Né rastin konkret, né procedurén e vlerésimit me qéllim pércaktimin e nivelit té
vlerésimit té gjyqtares (gradimin) dy nga burimet e vlerésimit pér kété tregues mungojné.

Pér rrjedhojé, vlerésimi dhe pikézimi pér kété kriter do té béhet duke iu referuar dy
burimeve té tjera, si dhe prezumimit se mungesa e ankesave apo té dhénave pér shkallén
e komunikimit me administratén gjygésore dhe mungesén e bashképunimit, prezumohet
se komunikimi dhe bashképunimi me administratén gjyqgésore éshté shumé i larté.

Nga té dhénat mbi verifikimin e ankesave, nuk rezulton asnjé e dhéné ose indicie pér
mungesé té bashképunimit apo ekzistencén e njé shkalle té ulét t&¢ komunikimit té
gjyqtares me administratén gjyqgésore, gjaté periudhés sé vlerésimit. Pér rrjedhojé, né
mungesé té té dhénave gé mund té rezultonin nga dy burimet e tjera te vlerésimit dhe



mungesés té ndonjé té dhéne té drejtpérdrejté apo té térthorté pér kété tregues,
prezumohet se ky bashképunim dhe komunikim ekziston dhe éshté né nivel shumé té
larté.

KONKLUZIONI

Referuar té dhénave qé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, dhe
mungesés sé té dhénave pér shkallén e komunikimit dhe bashképunimit té gjyqtares me
administratén gjygésore, prezumohet se gjygtarja ka shkallé shumé té larté té
komunikimit dhe bashképunimit me ta.

Shkalla e aftésisé sé gjygtares dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave
gé rezultojné nga burimet e vlerésimit, shkalla e aftésisé sé gjygtares né
treguesin “shkalla e komunikimit dhe bashképunimit me administratén
gjvqésore” éshté “shumé e larté”, duke e pikézuar me 10 pike.

4.C. GATISHMERIA E GJYQTARES PER T’U ANGAZHUAR NE
VEPRIMTARI TE TJERA.

4.C.A. PJESEMARRJA E GJYQTARES NE PROGRAMET E FORMIMIT
VAZHDUES TE SHKOLLES SE MAGJISTRATURES DHE NE TRAJNIME
TE TJERA PROFESIONALE

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;

= Té dhénat e marra nga Shkolla e Magjistraturés;

= Té dhéna nga dosja personale e gjyqgtares.

Referuar raportit pér analizimin e aftésive profesionale té administruar né dosjen e
rivlerésimit, vértetimit me nr. 587 Prot., daté 20.10.2016, té Shkollés sé Magjistraturés
dhe formularit té vetévlerésimit profesional té gjyqtares sé bashku me dokumentet
shogéruese, rezulton se gjyqtarja {...} ka marré pjesé né Programin e Trajnimit Vazhdues
té Shkollés sé Magjistraturés né cilésiné e pjesémarréses.

Referuar akteve té administruara né dosjen e rivlerésimit dhe vértetimit me nr. 587 Prot.,
daté 20.10.2016, té Shkollés sé Magjistraturés, rezulton se gjyqtarja éshté angazhuar né
aktivitetet trajnuese si mé poshté:

- Né cilésiné e pjesémarréses né Programin e Formimit Vazhdues né 13
(trembédhjeté) aktivitete trajnuese té zhvilluara né gjithé periudhén e vlerésimit,
gjithsej 19 (néntémbédhjeté) dité trajnimi;



Rezulton gjithashtu se gjyqtarja ka marré pjesé né trajnim jashté Programit té Formimit
Vazhdues té Shkollés sé Magjistraturés, i cili rezulton té jeté aktivitet i formimit
profesional, si dhe aktivitetet ndérinstitucional. Konkretisht, rezulton se gjyqgtarja ka
marré pjesé né trajnimin jashté programit té Shkollés sé Magjistraturés - trajnimi online i
organizuar nga Késhilli i Europés, organizata HELP, me temé “Sanksionet komunitare
dhe altenativat e dénimit me burgim”, certifikuar né datén 31.12.2013.

KONKLUZIONI

Referuar té dhénave qé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, rezulton se
gjyqtarja ka marré pjesé né aktivitete trajnuese, kryesisht pér tema gé i pérkasin sé drejtés
civile, penale etj., gjithsej 13 aktivitete té zhvilluara pér 19 dité, kohézgjatje e cila éshté
brenda kufijve 15 deri né 120 dité né gjithé periudhén tre vjecare.

Pjesémarrja e gjygtares né trajnime dhe pikézimi: Pas analizés sé té
dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit, pjesémarrja e gjyqtares né
aktivitetet trajnuese té Sh. M dhe trajnime té tjera profesionale éshté nga
15-120 dité, duke e pikézuar me 20 piké.

4.C.B. DISPONUESHMERIA E GJYQTARES PER TE UDHEHEQUR
KANDIDATET PER GJYQTARE GJATE STAZHIT PROFESIONAL
DHE/OSE PER TRAJNIMIN E GJYQTAREVE

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;

= Dosja personale e gjyqgtares;

= Informacioni i marré nga SH.M ose institucione té tjera pér pérfshirjen e
gjyqtares né veprimtari trajnuese.

Referuar burimeve té mésipérme té vlerésimit, si dhe formularit té vetévlerésimit
profesional té gjyqgtares, nuk rezulton té jeté referuar pér angazhimin e saj né veprimtari
trajnuese si eksperte ose lehtésuese né programin e Shkollés sé Magjistraturés, apo té
ndonjé institucioni tjetér. Gjithashtu, nuk rezultojné té dhéna lidhur me gatishmériné e saj
pér té udhéhequr kandidatét pér gjyqtaré gjaté stazhit profesional.

Pér sa mé sipér, duke iu referuar Metodologjisé sé Pikézimit gé pércakton se pér
pikézimin e kétij kriteri, duke marré parasysh qé pjesémarrja né veprimtari té tilla, jo
gjithmoné éshté né varési té vullnetit té gjyqgtarit, té gjithé gjyqtarét do ta fillojné
vlerésimin pér keté tregues me 3 piké dhe 2 piké do u shtohen né rast vértetimit té
angazhimit né kéto veprimtari, pér gjyqtaren {...} ky tregues pikézohet me 3 piké.



KONKLUZIONI

Referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vilerésimit pér kété tregues, nuk rezulton
gé gjyqtarja té jeté angazhuar né aktivitete trajnuese si eksperte/lektore dhe as angazhimi
i saj pér udhéhegjen e kandidatéve pér gjyqtaré gjaté vitit té stazhit profesional.

Disponueshméria e gjyqtares dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave qé
rezultojné nga burimet e vlerésimit, aftésia e gjyqtares pér kété tregues,
pikézohet me 3 pike.

4.C.C. ANGAZHIMI 1 GJYQTARES NE VEPRIMTARI NDER-
INSTITUCIONALE PER PERMIRESIMIN E DREJTESISE DHE NE
VEPRIMTARI PER MARREDHENIET ME PUBLIKUN NE GJYKATA

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;

= Dosja personale e gjyqgtares;

= Cdo e dhéné tjetér gé tregon pér angazhime té késaj natyre.

Referuar burimeve té vlerésimit si mé sipér, si dhe formularit té vetévlerésimit
profesional té gjyqgtares, nuk rezulton té jeté referuar pér angazhimin e saj né veprimtari
ndér-institucionale pér pérmirésimin e drejtésisé apo veprimtari té tjera té tilla si
pjesémarrje né konferenca shkencore mésimdhénie, fjalime publike, pjesémarrja né
aktivitete té edukimit té komunitetit, kontribute pér hartimin dhe ndryshimin e
legjislacionit etj.

Lidhur me kété tregues gjygtarja, ka paragitur kundérshtime duke parashtruar se
dokumenti i léshuar nga HELP dhe Kaéshilli i Europés, lidhet me njé organizim té
ndérmarré nga ana e Késhillit t¢ Europés, né té cilén kané gené pjesémarrés profesionisté
me njohuri né fushén e ligjit ku népérmjet lidhjes online jané shkémbyer mendime dhe
eksperienca né lidhje me alternativat e dénimit me burgim, nuk mund té vlerésohet si njé
trajnim i kryer jashté shkollés sé magjistraturés, por si njé zgjidhje e njé c¢éshtje me
réndési sikundér éshté mbipopullimi i burgjeve, pérmes aplikimit té formave alternative
té dénimit.

Duke iu referuar veté pérmbajtjes sé certifikatés, ku shkruhet né gjuhén angleze:
“Certifikat¢é - akorduar né kuadrin e Programit Europian pér Arsimimin e
Profesionistéve té sé Drejtés (Human Rights Education for Legal Professionals HELP),
pér kursin e té mésuarit né distancé pér masat né komunitet dhe alternativat e dénimit me
burgim - {...} — e cila ka pérmbushur plotésisht kérkesat e té mésuarit né kursin e
sipérpérmendur né 31 dhjetor 2013, duket garté gé béhet fjalé pér njé kurs trajnimi, e jo
pér njé kontribut té gjyqtares pér zgjidhjen e njé céshtjeje me réndési sikundér éshté
mbipopullimi i burgjeve, pérmes aplikimit té formave alternative té¢ dénimit. Pérveg



késaj, ky konkluzion bazohet edhe né dokumentacionin mbéshtetés té paragitur nga veté
gjygtarja, emailin e dérguar né adresén e saj, ku ndér té tjera, pérmendet shprehimisht:
“..Kété javé né kété kurs do té merrni informacion pér pjesémarrjen e komunitetit dhe
ndérgjegjésimin e nevojshém té tij, si premisé bazé pér zbatimin e suksesshém té té
masave dhe sanksioneve komunitare. Detyra vetévlerésuese né kété modul éshté vetém me
alternativa shuméfishe”. Pra, rezulton qé né kété aktivitet gjyqtarja ka marré pjesé pér té
mésuar né njé trajnim formimi profesional té organizuar nga Késhilli i Europés, né
pérfundim té té cilit ka kaluar me sukses testimin me alternativa shuméfishe.

Pér sa mé sipér, duke iu referuar Metodologjisé sé Pikézimit gé pércakton se pér
pikézimin e kétij treguesi, duke marré parasysh qé pjesémarrja né veprimtari té tilla jo
gjithmoné éshté né varési té vullnetit té gjyqgtarit, té gjithé gjyqtarét do ta fillojné
vleré€simin pér keté tregues me 3 piké dhe 2 piké do t’iu shtohen né rast vértetimit té
angazhimit né kéto veprimtari, pér gjyqtaren {...}, Ky tregues pikézohet me 3 piké.

KONKLUZIONI

Referuar té dhénave qé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, nuk rezulton
gé gjyqtarja té jeté angazhuar né veprimtari ndér-institucionale pér pérmirésimin e
sistemit té drejtési, apo aktivitete té tjera.

Pjesémarrja, kontributi i gjygtares dhe pikézimi: Pas analizés sé té
dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit, né treguesin “angazhimi i
gjyqtarit né veprimtari ndér-institucionale pér pérmirésimin e drejtésisé
dhe né veprimtari pér marrédhéniet me publikun né gjykata” gjyqtarja
pikézohet me 3 piké.

4.C.C. PUBLIKIMET LIGIJORE AKADEMIKE
Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;

= Dosja personale e gjyqgtares;

= Cdo e dhéné tjetér gé tregon pér angazhime té késaj natyre.

Referuar burimeve té vlerésimit si mé sipér si dhe formularit t€ vetévlerésimit
profesionale té gjyqgtares, nuk rezulton qé gjyqtarja gjaté periudhés sé vlerésimit té keté
realizuar publikime ligjore akademike, me géllim dhénien e kontributit pér zhvillimin e
doktrinés.

Pér sa mé sipér, duke iu referuar Metodologjisé sé Pikézimit pér gjyqtaren {...} ky
tregues pikézohet me 0O pikeé.



KONKLUZIONI

Referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vierésimit pér kété tregues, nuk rezulton
gé gjyqgtarja té keté realizuar publikime ligjore akademike né periudhén vlerésimit dhe
pér pasojé, nuk mund té vlerésohet pér kété tregues.

Angazhimi i gjyqgtares dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave gé
rezultojné nga burimet e vlerésimit, pér treguesin “Publikimet ligjore
akademike” gjyqtarja pikézohet me 0 piké.

Niveli i vlerésimit dhe pikézimi pér kriterin “Aftésité personale dhe angazhimi
profesional”

Niveli i vlerésimit
KRITERI
AFTESITE PERSONALE DHE ANGAZHIMI PROFESIONAL
Niveli i vlerésimit Pikét
Shkélqyeshém 91

NIVELI I VLERESIMIT PER CDO KRITER VLERESIMI DHE NIVELIN E
PERGJITHSHEM TE VLERESIM

Niveli i vlerésimit pér ¢do kriter

Kriteri Pikét Niveli i vlerésimit
1. Aftésité profesionale té gjyqtares 100 Shkélgyeshém
2. Aftésité organizative té gjyqtares 89 Shumé miré
3. Etika dhe angazhimi ndaj vlerave 100 Shkélgyeshém
profesionale
4. Aftésité personale dhe angazhimi 91 Shkélgyeshém
profesional
Niveli i pérgjithshém i vlerésimit
Vlerésimi i pérgjithshém 380 Shumé miré







SHTOJCA 1

KRITERET E VLERESIMIT, SHKALLA E AFTESISE, PIKEZIMI DHE
NIVELI | VLERESIMIT PER GJYQTAREN {...}

PERIUDHA E VLERESIMIT 2013-2016

1. AFTESITE PROFESIONALE TE

GJYQTARES

Treguesit

Burimet

Shkalla e
aftésisé

A. Njohurité ligjore

a. Aftésia pér té identifikuar natyrén e ¢éshtjes,

= Dosja e rivleresimit;

Shumeé e larté

ligjin e zbatueshém dhe/ose konfliktin e = Aktet e céshtjeve té
normave pérzgjedhura me short pas
fillimit t€  procedurés sé
vlerésimit (6 dosjet e
pérzgjedhura me short);
b. Aftésia pér té interpretuar ligjin né zgjidhjen = Dosja e rivleresimit; Shumeé e larté
e céshtjes = Aktet e  céshtjeve té
pérzgjedhura me short pas
fillimit  t€  procedurés  sé
vlerésimit (6 dosjet e
pérzgjedhura me short);
B. Arsyetimi ligjor a. Qartésia, konciziteti dhe kuptueshméria e = Dosja e rivleresimit; Shumé e larté
vendimit = Aktet e céshtjeve té
pérzgjedhura me short pas
fillimit  t¢  procedurés  sé
vlerésimit (6 dosjet e
pérzgjedhura me short);
b. Struktura e géndrueshme dhe e | = Dosja e rivleresimit; Shumé e larté
miréorganizuar e vendimit = Aktet e céshtjeve té
pérzgjedhura me short pas
fillimit t¢  procedurés  sé
vlerésimit (6 dosjet e
pérzgjedhura me short);
c. Cilésia e analizés dhe argumentimit logjik = Dosja e rivleresimit; Shumé e larté
= Aktet e céshtjeve té
pérzgjedhura me short pas
fillimit t¢  procedurés sé
vlerésimit (6 dosjet e
pérzgjedhura me short);
2. AFTESITE ORGANIZATIVE TE GJYQTARES —
. Shkalla e
TregurEs Ll aftésisé/niveli i
treguesit
A. Aftésia pér té a. Respektimi i afateve ligjore = Dosja e rivleresimit; 0-10%
pérballuar = Aktet e céshtjeve té
ngarkesén né puné pérzgjedhura me short pas
fillimit t¢  procedurés  sé
vlerésimit (6 dosjet e
pérzgjedhura me short);
b. Plotésimi i standardeve minimale kohore = Dosja e rivleresimit; 0-10 %
= Aktet e céshtjeve té
pérzgjedhura me short pas
fillimit t¢  procedurés  sé
vlerésimit (6 dosjet e

pérzgjedhura me short);




c. Koha mesatare gé i dedikohet ¢do ¢éshtje

= Dosja e rivleresimit;

= Aktet e céshtjeve té
pérzgjedhura me short pas
fillimit t&  procedurés  sé

vlerésimit (6 dosjet e
pérzgjedhura me short);

MEé e shkurtér
ose e barabarté
me standardin
pér té gjitha
kategorité e
céshtjeve

¢. Rendimenti i pérfundimit té ¢éshtjeve
gjyqgésore

= Dosja e rivleresimit;

Mbi 87-93%

d. Koha mesatare e arsyetimit té vendimit
pérfundimtar gjygésor

= Dosja e rivleresimit;

= Aktet e  céshtjeve té
pérzgjedhura me short pas
fillimit  t€  procedurés  sé
vlerésimit (6 dosjet e

pérzgjedhura me short);
= Informacioni i pércjellé nga

gjykata lidhur me afatin e
dorézimit t¢  vendimit té
arsyetuar;

Mé e shkurtér se
afati procedural
pér shumicén e
kategorive té
céshtjeve

B. Aftésia e gjyqgtares
pér té kryer
procedural
gjygésore

a. Numri mesatar i seancave gjyqésore pér
cdo céshtje dhe kryerja e veprimeve té
nevojshme procedurale pér shmangien e atyre
jo-produktive

= Dosja e rivleresimit;

= Aktet e  céshtjeve té
pérzgjedhura me short pas
fillimit t¢  procedurés  sé

vlerésimit (6 dosjet e
pérzgjedhura me short);

1-3 seanca
dhe/ose shkallé
shumé e larté e
aftésisé

b. Kryerja e veprimeve té nevojshme
procedurale pér organizimin e procesit
gjygésor

= Dosja e rivleresimit;

= Aktet e  céshtjeve té
pérzgjedhura me short pas
fillimit t€  procedurés  sé
vlerésimit (6 dosjet e

pérzgjedhura me short);

Mbi mesataren

C. Aftésia e gjyqtares
pér té administruar

a. Rregullshméria e dokumentacionit té dosjes

= Dosja e rivleresimit;
= Aktet e  céshtjeve té
pérzgjedhura me short pas

Shumeé e larté




dosjen gjyqésore

fillimit t€  procedurés  sé
vlerésimit (6 dosjet e
pérzgjedhura me short);

b. Saktésia dhe plotésia e dokumentacionit
té dosjes

= Dosja e rivleresimit;

= Aktet e  céshtjeve té
pérzgjedhura me short pas
fillimit t€  procedurés sé
vlerésimit (6 dosjet e

pérzgjedhura me short);

Shumeé e larté

3. ETIKA DHE ANGAZHIMI NDAJ VLERAVE PROFESIONALE

Tregues

Burimi

Shkalla e
aftésisé/niveli i
treguesit

A. Etika né puné

a. Angazhimi dhe
funksion

pérgjegjshméria  né

= Dosja e rivleresimit;

Shumeé e larté

B. Integriteti i
gjyqtares

a.  Shmangia e shfagjes sé pahijshme, nderi
dhe dinjiteti

= Dosja e rivleresimit;

Shumeé e larté

C. Paanésiae

a.  Pérdorimi ose jo i gjuhés diskriminuese

= Dosja e rivleresimit;

Shumeé e larté

gjygtares = Aktet e  céshtjeve té
pérzgjedhura me short pas
fillimit  t€  procedurés  sé
vlerésimit 6 dosjet e
pérzgjedhura me short);
b.  Numritejeti larté i kérkesave té pranuara = Dosja e rivleresimit; I pa
té paléve pér pérjashtimin e gjyqtares konsiderueshém
4. AFTESITE PERSONALE DHE ANGAZHIMI PROFESIONAL
o Shkalla e
UGS Clalul aftésise/niveli i
treguesit
A. Aftésiae a.  Komunikimi i garté dhe transparent = Dosja e rivleresimit; Shumé e larté
komunikimit = Aktet e  céshtjeve té
pérzgjedhura me short pas
fillimit t€  procedurés  sé
vlerésimit (6 dosjet e

pérzgjedhura me short);




b. Respektimi i konfidencialitetit dhe
mbrojtjes sé té dhénave personale

= Dosja e rivleresimit;

= Aktet e  céshtjeve
pérzgjedhura me short
fillimit té  procedurés
vlerésimit (6 dosjet
pérzgjedhura me short);

té
pas
sé

| larté

B. Aftésia pér té
bashképunuar

a.  Shkalla e komunikimit dhe bashképunimit
me kolegét, duke pérfshiré shkémbimin e
njohurive dhe pérvojés profesionale me ta

= Dosja e rivleresimit;

Shumeé e larté

b.  Shkalla e komunikimit dhe bashképunimit
me administratén gjygésore

= Dosja e rivleresimit;

Shumé e larté

C. Gatishmériae
gjyqtares pér t’u
angazhuar né
veprimtari té tjera

a. Pjesémarrja e gjygtares né programin e
formimit  vazhdues né  Shkollén e
Magjistraturés dhe né trajnime té tjera
profesionale

= Dosja e rivleresimit;

15-120 dité

b. Disponueshméria e gjyqtares pér té
udhéhequr kandidatét pér gjyqgtaré gjaté stazhit
profesional dhe/ose pér trajnimin e gjyqtaréve

= Dosja e rivleresimit;

Nuk ka té dhéna

c.  Angazhimi i gjyqgtares né veprimtari ndér-
institucionale pér pérmirésimin e sistemit té
drejtésisé dhe né veprimtari pér marrédhéniet
me publikun né gjykata

= Dosja e rivleresimit;

Nuk ka té dhéna

¢. Publikimet ligjore akademike = Dosja e rivleresimit; Nuk ka té dhéna
PIKEZIMI PER KATER KRITERET E VLERESIMIT 380
NIVELI PERFUNDIMTAR | VLERESIMIT TE GJYQTARES Shumé |




